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Вступ

Збройна агресія російської федерації проти України спричинила значні
соціально-економічні потрясіння, що зумовили нагальну потребу у відновленні громад,
допомозі постраждалому цивільному населенню та підтримці внутрішньо переміщених
осіб. В цих умовах органи місцевого самоврядування відіграють ключову роль у
забезпеченні стабільності, відновленні нормального життя та наданні необхідної
підтримки громадянам.

Це дослідження спрямоване на оцінку ефективності дій органів місцевого
самоврядування в чотирьох основних аспектах: реагування на наслідки воєнних
злочинів, допомога цивільному населенню, яке постраждало внаслідок збройної агресії,
допомога внутрішньо переміщеним особам та висвітлення інформації про відновлення
громад на офіційних веб-ресурсах. Оцінка цих дій є надзвичайно важливою для
розуміння рівня готовності та здатності місцевих органів влади відповідати на виклики
та потреби, що виникають унаслідок військових дій.

В рамках цього дослідження розглянуто та проаналізовано офіційні документи,
веб-ресурси місцевих органів влади, проведено експертне оцінювання дій місцевої
влади та здійснено статистичний аналіз зібраних даних. Це дозволить виявити як
успішні практики, так і проблемні аспекти у діяльності місцевої влади, що потребують
вдосконалення.

Таким чином, дослідження має на меті не лише оцінити поточний стан справ, але й
надати конкретні рекомендації щодо покращення діяльності місцевих органів влади у
напрямках відновлення громад, підтримки цивільного населення та допомоги
внутрішньо переміщеним особам. Це сприятиме більш ефективному реагуванню на
виклики, пов'язані з агресією, та забезпеченню стабільності і розвитку українських
громад у важкий для країни час.



Методологія дослідження

Загальна мета дослідження:

Загальна мета дослідження полягає в оцінці ефективності дій органів місцевого
самоврядування з реалізації державних політик на місцевому рівні.

Предмет дослідження:

Предметом дослідження є конкретні заходи та дії, що вживаються місцевою владою
для:

1. Компенсації за пошкоджені/знищені об’єктів житлового фонду.
2. Надання допомоги цивільному населенню, яке постраждало внаслідок збройної

агресії російської федерації.
3. Надання допомоги внутрішньо переміщеним особам, які постраждали внаслідок

збройної агресії російської федерації.

4. Висвітлення інформації про відновлення громад на офіційних веб-ресурсах.

Об’єкт дослідження:

Об’єктом дослідження є органи місцевого самоврядування та їх діяльність у контексті
реагування на наслідки збройної агресії російської федерації.

Методика дослідження:

1. Аналіз документів: вивчення нормативно-правових актів та актів органів
місцевого самоврядування та звітів місцевої влади, які стосуються висвітлення
інформації, допомоги цивільному населенню та внутрішньо переміщеним
особам.

2. Моніторинг веб-ресурсів: перевірка офіційних веб-сайтів місцевих органів влади
на предмет наявності та якості інформації про відновлення громад.

3. Аналіз інформації, яка надана органами місцевого самоврядування у відповідь
на інформаційні запити.

4. Статистичний аналіз: обробка та аналіз зібраних даних для визначення
тенденцій, виявлення проблемних аспектів та успішних практик.



Статус органів місцевого самоврядування, військових і військово-цивільних
адміністрацій

Органи місцевого самоврядування

У тексті дослідження використовується узагальнений термін «органи місцевого
самоврядування», що охоплює сільські, селищні, міські ради та їх виконавчі органи, а
також сільських, селищних, міських голів. Термін «місцеві ради» охоплює сільські,
селищні, міські ради.

За положеннями Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» (далі -
Закон про місцеве самоврядування) сільські, селищні, міські ради є органами місцевого
самоврядування, що представляють відповідні територіальні громади та здійснюють від
їх імені та в їх інтересах функції і повноваження місцевого самоврядування, визначені
Конституцією України та законами. Сільські, селищні, міські ради правомочні
розглядати і вирішувати питання, віднесені Конституцією України, Законом про місцеве
самоврядування та іншими законами до їх відання.

В контексті дослідження важливо відзначити такі повноваження, віднесені
Законом про місцеве самоврядування до виключної компетенції місцевих рад:

- утворення і ліквідація постійних та інших комісій ради, затвердження та зміна їх
складу, обрання голів комісій;
- утворення виконавчого комітету ради, визначення його чисельності, затвердження
персонального складу; внесення змін до складу виконавчого комітету та його розпуск;
- затвердження за пропозицією сільського, селищного, міського голови структури
виконавчих органів ради, загальної чисельності апарату ради та її виконавчих органів
відповідно до типових штатів, затверджених Кабінетом Міністрів України, витрат на їх
утримання;
- утворення за поданням сільського, селищного, міського голови інших виконавчих
органів ради;
- утворення консультативно-дорадчих органів;
- заслуховування звітів постійних комісій, керівників виконавчих органів ради та
посадових осіб, яких вона призначає або затверджує;
- затвердження програм соціально-економічного та культурного розвитку та цільових
програм з інших питань місцевого самоврядування;
- затвердження місцевого бюджету, внесення змін до нього;
- утворення цільових фондів, затвердження положень про ці фонди;
- створення відповідно до законодавства комунальної аварійно-рятувальної служби, а
також пожежно-рятувальних підрозділів для забезпечення місцевої та/або добровільної
пожежної охорони.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#n167
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80


Виконавчими органами сільських, селищних, міських рад є їх виконавчі
комітети, відділи, управління та інші створювані радами виконавчі органи. Виконавчі
органи місцевих рад здійснюють власні (самоврядні) і делеговані повноваження органів
виконавчої влади. Ці органи підконтрольні і підзвітні відповідним радам, а з питань
здійснення делегованих їм повноважень - також відповідним органам виконавчої влади.

Повноваження сільських, селищних, міських голів можуть бути тимчасово
покладені на керівника відповідної військово-цивільної адміністрації відповідно до
Закону України «Про військово-цивільні адміністрації».

За Законом України «Про правовий режим воєнного стану» у період дії воєнного
стану органи місцевого самоврядування здійснюють повноваження, надані їм
Конституцією України, Законом про воєнний стан та іншими законами України. Цим
Законом передбачено повноваження сільського, селищного, міського голови
територіальної громади, на території якої не ведуться бойові дії та не прийнято рішення
про утворення військової адміністрації населеного пункту (населених пунктів),
виключно для здійснення заходів правового режиму воєнного стану прийняти рішення,
з обов’язковим інформуванням начальника відповідної обласної військової
адміністрації протягом 24 годин, щодо обстеження будівель і споруд, пошкоджених
внаслідок бойових дій. Обстеження будівель і споруд, пошкоджених внаслідок бойових
дій, здійснюється відповідно до Закону України «Про регулювання містобудівної
діяльності».

Військово-цивільні адміністрації

Відповідно до положень Закону України «Про військово-цивільні адміністрації»
військово-цивільні адміністрації - це тимчасові державні органи у селах, селищах,
містах, районах та областях, що діють у складі Антитерористичного центру при Службі
безпеки України (у разі їх утворення для виконання повноважень відповідних органів у
районі проведення антитерористичної операції) або у складі Об’єднаного оперативного
штабу Збройних Сил України (у разі їх утворення для виконання повноважень
відповідних органів у районі здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і
оборони, відсічі і стримування збройної агресії російської федерації у Донецькій та
Луганській областях) і призначені для забезпечення дії Конституції та законів України,
забезпечення безпеки і нормалізації життєдіяльності населення, правопорядку, участі у
протидії актам збройної агресії, диверсійним проявам і терористичним актам,
недопущення гуманітарної катастрофи в районі відсічі збройної агресії російської
федерації, зокрема проведення антитерористичної операції.

Військово-цивільні адміністрації населених пунктів - це тимчасові державні
органи, що здійснюють на територіях відповідних територіальних громад,
затверджених Кабінетом Міністрів України, повноваження сільських, селищних,
міських, районних у містах (у разі їх створення) рад, виконавчих органів сільських,
селищних, міських, районних у містах (у разі їх створення) рад, сільських, селищних,
міських голів та інші повноваження, визначені цим Законом.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/141-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/141-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/141-19#Text


У разі утворення військово-цивільної адміністрації населених пунктів
повноваження відповідних сільських, селищних, міських, районних у містах (у разі їх
створення) рад, сільських, селищних, міських голів припиняються з дня призначення
керівника такої військово-цивільної адміністрації. Повноваження виконавчих органів
зазначених рад, апаратів цих рад та їх виконавчих комітетів, посадових та службових
осіб місцевого самоврядування, які працюють у таких органах та апаратах,
припиняються з дня, наступного за днем прийняття рішення зазначеним керівником
військово-цивільної адміністрації населених пунктів про можливість цієї
військово-цивільної адміністрації здійснювати повноваження, віднесені законом до
відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад.

Військово-цивільні адміністрації населених пунктів утворюються на території
територіальних громад, сільські, селищні, міські ради яких та/або їх виконавчі органи
не здійснюють покладені на них Конституцією та законами України повноваження, у
тому числі внаслідок фактичного саморозпуску або самоусунення від виконання своїх
повноважень, або їх фактичного невиконання, а також у разі прийняття Центральною
виборчою комісією рішення про неможливість проведення виборів до відповідних
органів місцевого самоврядування.

Військово-цивільні адміністрації населених пунктів на відповідній території
здійснюють, зокрема, повноваження із:

- підготовки та затвердження програм соціально-економічного та культурного розвитку
відповідних адміністративно-територіальних одиниць, цільових програм з інших
питань місцевого самоврядування;
- забезпечення збалансованого економічного та соціального розвитку відповідної
території, ефективного використання природних, трудових і фінансових ресурсів;
- складання та затвердження місцевого бюджету, внесення змін до нього; забезпечення
виконання відповідного бюджету;
- управління об’єктами житлово-комунального господарства, побутового,
торговельного обслуговування, транспорту і зв’язку, що перебувають у комунальній
власності відповідних територіальних громад, забезпечення їх належного утримання та
ефективної експлуатації, необхідного рівня та якості послуг населенню;
- надання допомоги власникам квартир (будинків) в їх відбудові у разі пошкодження в
результаті терористичних актів, диверсій;
- забезпечення в умовах воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного стану
реалізації державних гарантій, визначених законами України.

Також військово-цивільні адміністрації населених пунктів здійснюють
делеговані повноваження органів виконавчої влади, надані органам місцевого
самоврядування законами України.



Військові адміністрації

Згідно з положеннями Закону про воєнний стан на територіях, на яких введено
воєнний стан, для забезпечення дії Конституції та законів України, забезпечення разом
із військовим командуванням запровадження та здійснення заходів правового режиму
воєнного стану, оборони, цивільного захисту, громадської безпеки і порядку, захисту
критичної інфраструктури, охорони прав, свобод і законних інтересів громадян можуть
утворюватися тимчасові державні органи – військові адміністрації.

Військові адміністрації населених пунктів утворюються в межах територій
територіальних громад, у яких сільські, селищні, міські ради та/або їхні виконавчі
органи, та/або сільські, селищні, міські голови не здійснюють покладені на них
Конституцією та законами України повноваження, а також в інших випадках,
передбачених цим Законом.

Військову адміністрацію населеного пункту (населених пунктів) очолює
начальник, який призначається на посаду та звільняється з посади Президентом
України за пропозицією Генерального штабу Збройних Сил України або відповідної
обласної державної адміністрації. Начальником військової адміністрації населеного
пункту (населених пунктів) може бути призначений відповідний сільський, селищний,
міський голова.

Загальне керівництво діяльністю військових адміністрацій населених пунктів
здійснюють керівники відповідних районних державних адміністрацій або начальники
районних військових адміністрацій (у разі їх утворення). Безпосереднє керівництво
військовими адміністраціями здійснюють їхні начальники.

Військові адміністрації населених пунктів здійснюють свої повноваження
протягом дії воєнного стану та 30 днів після його припинення чи скасування. У зв’язку
з утворенням військових адміністрацій населених пунктів повноваження
військово-цивільних адміністрацій цих населених пунктів припиняються з дня початку
здійснення відповідною військовою адміністрацією своїх повноважень.

У разі утворення військової адміністрації населеного пункту (населених пунктів)
Верховна Рада України за поданням Президента України може прийняти рішення про
те, що у період дії воєнного стану та 30 днів після його припинення чи скасування:

1) начальник військової адміністрації:
- крім повноважень, віднесених до його компетенції Законом, здійснює

повноваження сільської, селищної, міської ради, її виконавчого комітету,
сільського, селищного, міського голови;

- може затвердити тимчасову структуру виконавчих органів сільської, селищної,
міської ради;



2) апарат сільської, селищної, міської ради та її виконавчого комітету, інші виконавчі
органи, комунальні підприємства, установи та організації відповідної територіальної
громади підпорядковуються начальнику відповідної військової адміністрації.

Військові адміністрації населених пунктів на відповідній території здійснюють
такі повноваження, пов’язані з фіксацією та оцінкою збитків, завданих воєнними
злочинами, і підтримкою жертв воєнних злочинів, зокрема внутрішньо переміщених
осіб:

- запровадження та здійснення заходів правового режиму воєнного стану;
- залучення на договірних засадах підприємств, установ та організацій незалежно від
форми власності до участі в комплексному соціально-економічному розвитку сіл,
селищ, міст, координації цієї роботи на відповідній території;
- розміщення на договірних засадах замовлень на виробництво продукції, виконання
робіт (послуг), необхідних для територіальної громади, на підприємствах, в установах
та організаціях;
- складання та затвердження місцевого бюджету, внесення змін до нього, забезпечення
виконання відповідного бюджету;
- управління об’єктами житлово-комунального господарства, побутового,
торговельного обслуговування, транспорту і зв’язку, що перебувають у комунальній
власності відповідних територіальних громад, забезпечення їх належного утримання та
ефективної експлуатації, необхідного рівня та якості послуг населенню;
- здійснення управління майном, яке перебуває у комунальній власності відповідної
територіальної громади (крім вирішення питань відчуження, у тому числі і шляхом
приватизації комунального майна та надання комунального майна в оренду на строк
понад один рік);
- надання допомоги власникам квартир (будинків) в їх відбудові у разі пошкодження в
результаті проведення бойових дій, терористичних актів, диверсій; організації за
рахунок власних коштів і на пайових засадах будівництва, реконструкції і ремонту
об’єктів комунального господарства та соціального призначення, житлових будинків, а
також шляхів місцевого значення; виконання або делегування на конкурсній основі
генеральній будівельній організації (підрядній організації) функцій замовника на
будівництво, реконструкцію і ремонт житла, інших об’єктів соціальної та виробничої
інфраструктури комунальної власності;
- управління закладами освіти, установами освіти, закладами охорони здоров’я,
культури, фізичної культури і спорту, надавачами соціальних послуг, які належать
територіальним громадам або передані їм, молодіжними, підлітковими закладами за
місцем проживання; організації їх матеріально-технічного та фінансового забезпечення;
організації надання ними послуг, у тому числі соціальних;
- сприяння діяльності суду, органів прокуратури, юстиції, служби безпеки, органів
Національної поліції, адвокатури і Державної кримінально-виконавчої служби України;
- створення відповідно до законодавства комунальних аварійно-рятувальних служб,
пожежно-рятувальних підрозділів для забезпечення місцевої та/або добровільної
пожежної охорони, здійснення заходів щодо забезпечення їх діяльності;



- забезпечення в умовах воєнного стану реалізації державних гарантій, визначених
законами України;
- прийняття рішень про обстеження будівель і споруд, пошкоджених внаслідок бойових
дій. Обстеження будівель і споруд, пошкоджених внаслідок бойових дій, здійснюється
відповідно до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності».

Крім власних (самоврядних) повноважень органів місцевого самоврядування
військові адміністрації населених пунктів здійснюють делеговані повноваження органів
виконавчої влади, надані органам місцевого самоврядування законами України.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3038-17


Компенсація за пошкоджені/знищені об’єкти житлового фонду

Повноваження органів місцевого самоврядування (механізми фіксації і оцінки
збитків, завданих воєнними злочинами)

Законом про місцеве самоврядування визначені, зокрема, такі повноваження
виконавчих органів місцевих рад, пов’язані з фіксацією та оцінкою збитків, завданих
воєнними злочинами, і підтримкою жертв воєнних злочинів, зокрема внутрішньо
переміщених осіб:

- підготовка програм соціально-економічного розвитку, цільових програм з інших
питань самоврядування, подання їх на затвердження ради, організація їх виконання;
подання раді звітів про хід і результати виконання цих програм;
- залучення на договірних засадах підприємств, установ та організацій незалежно від
форм власності до участі в комплексному соціально-економічному розвитку,
координація цієї роботи на відповідній території;
- розміщення на договірних засадах замовлень на виробництво продукції, виконання
робіт (послуг), необхідних для територіальної громади, на підприємствах, в установах
та організаціях;
- здійснення в установленому порядку фінансування видатків з місцевого бюджету;
- участь в організації та фінансуванні капітальних ремонтів житлових будинків,
капітальних ремонтів майна, що перебуває у спільній власності співвласників
багатоквартирного будинку, в межах бюджетних програм, визначених за рішенням
відповідної сільської, селищної, міської ради;
- управління в межах, визначених радою, майном, що належить до комунальної
власності відповідних територіальних громад, зокрема управління об'єктами
житлово-комунального господарства, побутового, торговельного обслуговування,
транспорту і зв'язку, що перебувають у комунальній власності відповідних
територіальних громад, забезпечення їх належного утримання та ефективної
експлуатації, необхідного рівня та якості послуг населенню;
- організація за рахунок власних коштів і на пайових засадах будівництва, реконструкції
і ремонту об'єктів комунального господарства та соціально-культурного призначення,
жилих будинків, шляхів місцевого значення, а також капітального та поточного ремонту
вулиць і доріг населених пунктів та інших доріг;
- організаційне забезпечення надання адміністративних послуг органів виконавчої
влади через центри надання адміністративних послуг;
- забезпечення складання довідок про визнання особи постраждалою внаслідок
надзвичайної ситуації, списків (реєстрів) постраждалих осіб;
- організація та забезпечення життєдіяльності постраждалих від наслідків
надзвичайних ситуацій, а також під час ведення воєнних (бойових) дій або внаслідок
таких дій;
- організація на відповідній території робіт із ліквідації наслідків надзвичайних
ситуацій, гасіння пожеж та забезпечення проведення відновлювальних робіт, залучення



в установленому законом порядку до таких робіт суб’єктів господарювання, сил
цивільного захисту, волонтерів та населення;
- встановлення за рахунок власних коштів і благодійних надходжень додаткових до
встановлених законодавством гарантій щодо соціального захисту населення;
- створення та використання відповідно до законодавства матеріальних резервів для
запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, ліквідації їх наслідків та надання
термінової допомоги постраждалим на відповідній території;
- сприяння діяльності органів суду, прокуратури, юстиції, служби безпеки,
Національної поліції, Національного антикорупційного бюро України, Бюро
економічної безпеки України, адвокатури і Державної кримінально-виконавчої служби
України;
- вжиття необхідних заходів щодо захисту критичної інфраструктури, відновлення
функціонування важливих державних об’єктів національної економіки, об’єктів
критичної інфраструктури та об’єктів, які забезпечують життєдіяльність населення,
підвищення стійкості громад до кризових ситуацій, викликаних припиненням або
погіршенням надання важливих для їх життєдіяльності послуг чи припиненням
здійснення життєво важливих функцій, взаємодія між суб’єктами національної системи
захисту критичної інфраструктури.

Фіксація збитків

Фіксація пошкоджень, зумовлених збройною агресією російської федерації,
будівель та споруд приватної та комунальної форми власності здійснюється відповідно
до Порядку виконання невідкладних робіт щодо ліквідації наслідків збройної агресії
російської федерації, пов’язаних із пошкодженням будівель та споруд, затвердженого
постановою Кабінету Міністрів України від 19 квітня 2022 р. № 473. Також цей
Порядок може застосовуватися для фіксації пошкоджень будівель і споруд державної
форми власності. Виконавчим органам сільських, селищних, міських рад, а в разі їх
відсутності військовим адміністраціям рекомендовано вжити заходів, передбачених
Порядком.

Цей Порядок визначає механізм оперативного реагування виконавчих органів
сільських, селищних, міських рад, військових адміністрацій, центральних органів
виконавчої влади, органів управління та сил цивільного захисту, спрямований на
ліквідацію наслідків збройної агресії російської федерації, пов’язаних із пошкодженням
будівель та споруд на території України, крім територій активних бойових дій,
територій активних бойових дій, на яких функціонують державні електронні
інформаційні ресурси, або тимчасово окупованих російською федерацією територій
України, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або
тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції, для
яких не визначена дата завершення бойових дій або тимчасової окупації.

Організація та координація виконання невідкладних робіт здійснюється
виконавчими органами сільських, селищних, міських рад, а в разі їх відсутності –
військовими адміністраціями на підставі заяв (повідомлень) громадян, підприємств,
установ та організацій, інформації, отриманої із засобів масової інформації, від
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центральних органів виконавчої влади (ДСНС, Національної поліції), військових
формувань тощо.

Обстеження пошкоджених об’єктів здійснюється за рішенням уповноважених
органів шляхом комісійного обстеження та/або технічного обстеження – відповідно до
затвердженого плану робіт.

Уповноважений орган оприлюднює затверджений план робіт на офіційному
веб-сайті протягом трьох календарних днів з дня затвердження, а також за можливості –
письмово повідомляє власника або управителя об’єкта щодо строків виконання
обстеження.

Вид обстеження (комісійне або технічне), а також черговість та строки
виконання робіт з обстеження визначаються уповноваженим органом під час складання
плану робіт (з урахуванням результатів попереднього візуального огляду пошкоджених
об’єктів (характеру та ступеня наявних пошкоджень), а також наявних джерел і обсягів
фінансування робіт з обстеження та подальшого відновлення пошкоджених об’єктів).

З метою забезпечення проведення комісійного обстеження пошкоджених
об’єктів уповноваженим органом утворюється комісія, до складу якої залучаються
фахівці/фахівець, який здобув вищу освіту у галузі знань «Будівництво та архітектура»,
крім спеціальності «Геодезія та землеустрій». До проведення комісійного обстеження
залучаються (за можливості) уповноважені представники власника або управителя
(балансоутримувача) об’єкта. За результатами комісійного обстеження складається акт
обстеження об’єкта.

До акта комісійного обстеження обов’язково додаються результати фотофіксації
об’єкта, що свідчать про характер та обсяг руйнувань.

Примірну форму акта комісійного обстеження визначено у додатку до Порядку.

Після створення відповідного функціоналу комісія формує акт комісійного
обстеження в електронній формі за допомогою засобів Єдиного державного
веб-порталу електронних послуг.

Акти комісійного обстеження передаються держателю Державного реєстру
майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів,
диверсій, спричинених військовою агресією російської федерації, протягом місяця з
дати його створення. Уповноважений орган за можливості письмово повідомляє
власника (управителя) про результати комісійного обстеження шляхом надсилання копії
комісійного акта протягом трьох календарних днів з дня складання такого акта або
шляхом надсилання засобами Порталу Дія.

У випадках, коли на момент проведення комісійного обстеження інформація
щодо власника (управителя) пошкодженого об’єкта відсутня або місцезнаходження
власника (управителя) невідомо, уповноважений орган надає доступ до акта
комісійного обстеження на вимогу.

Роботи з технічного обстеження пошкоджених об’єктів виконуються відповідно
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до Порядку проведення обстеження прийнятих в експлуатацію об’єктів будівництва,
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 квітня 2017 р. № 257.

За результатами технічного обстеження пошкоджених об’єктів виконавцем робіт
з обстеження складається звіт з технічного обстеження відповідно до Порядку
проведення обстеження. До зазначеного звіту також додається акт технічного
обстеження, що повинен містити, зокрема інформацію щодо визначеної за результатами
обстеження категорії пошкоджень об’єкта (відповідно до кількісних та якісних
характеристик пошкоджень).

Уповноважений орган розглядає акти комісійного обстеження, звіти та акти
технічного обстеження, на підставі яких з метою вжиття заходів щодо забезпечення
техногенної безпеки складає та подає на розгляд регіональній комісії з питань
техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій переліки:

- потенційно аварійно небезпечних об’єктів, які потребують невідкладних робіт щодо
часткового демонтажу частин об’єкта або його окремих конструкцій;

- аварійно небезпечних об’єктів, які підлягають демонтажу, ліквідації.

Відновлення пошкоджених об’єктів шляхом будівництва (капітального ремонту,
реконструкції) здійснюється власником (управителем), уповноваженим органом чи
іншим замовником будівництва на підставі звіту технічного обстеження відповідно
розробленої та затвердженої в установленому законодавством порядку проектної
документації.

Оцінка збитків

Процедуру визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслідок збройної
агресії російської федерації проти України, встановлює постанова Кабінету Міністрів
України від 20 березня 2022 р. № 326. На підставі цієї постанови військовим
адміністраціям (на період воєнного стану), виконавчим комітетам сільських, селищних
та міських рад надано право проводити аналітичну і стандартизовану оцінку шкоди та
збитків, завданих внаслідок збройної агресії російської федерації.

Оцінка шкоди та збитків здійснюється за двадцятьма двома напрямами, що
включають переліки основних показників, які в межах кожного напряму не є
вичерпними і можуть бути доповнені. Результати оцінки відображаються в актах оцінки
збитків і аналітичних звітах, інформація з яких збирається і зберігається центральними
та місцевими органами виконавчої влади, іншими державними органами,
відповідальними за визначення шкоди та збитків за напрямами оцінки. Ця інформація
буде використана для оцінки збитків та фіксації фактів пошкоджень або руйнування
будівель та споруд, та здійснюється відповідно до згаданого в цьому огляді Порядку
виконання невідкладних робіт щодо ліквідації наслідків збройної агресії російської
федерації, пов’язаних із пошкодженням будівель та споруд.

Механізми відновлення (програми комплексного відновлення території
територіальної громади (її частини).
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Згідно з Законом України «Про засади державної регіональної політики»
відновлення регіонів і територій, що постраждали внаслідок збройної агресії проти
України - це комплекс першочергових організаційних, фінансових та інших заходів, що
спрямовуються на прискорене відновлення об’єктів критичної інфраструктури,
соціальної інфраструктури, об’єктів житлового та громадського призначення до стану,
що дозволяє забезпечити повернення в регіон внутрішньо переміщених осіб та
біженців, створення сприятливих умов для діяльності всіх суб’єктів господарювання.

Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності» надає визначення
програми комплексного відновлення території територіальної громади (її частини) як
місцевої програми відновлення територій, яка визначає основні просторові,
містобудівні та соціально-економічні пріоритети політики відновлення і включає
комплекс заходів для забезпечення відновлення території територіальної громади (її
частини), яка постраждала внаслідок збройної агресії проти України або в якій
сконцентровані соціально-економічні, інфраструктурні, екологічні чи інші кризові
явища.

На підставі зазначеного Закону постановою Кабінету Міністрів України від 14
жовтня 2022 р. № 1159 затверджено Порядок розроблення, проведення громадського
обговорення, погодження програм комплексного відновлення області, території
територіальної громади (її частини) та внесення змін до них.

Проект програми комплексного відновлення території територіальної громади (її
частини) підлягає громадському обговоренню. Для забезпечення представлення
заінтересованих осіб та громадськості під час розроблення програм комплексного
відновлення території територіальної громади (її частини) відповідним виконавчим
органом сільської, селищної, міської ради утворюється тимчасовий
консультативно-дорадчий орган – робоча група з числа представників сільських,
селищних, міських рад, виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, органів
державної влади, державних та комунальних підприємств, установ та організацій,
інших заінтересованих сторін, до складу якого входять не менш як п’ять осіб і не більш
як 21 особа (з непарною кількістю членів).

Програма комплексного відновлення території територіальної громади (її
частини) розробляється за рішенням виконавчого органу сільської, селищної, міської
ради, яке оприлюднюється на веб-сайті та на офіційній сторінці у соціальних мережах
(за наявності) сільської, селищної, міської ради, через місцеві засоби масової
інформації (крім інформації, яка відповідно до закону належить до інформації з
обмеженим доступом), а також надсилається до облдержадміністрації.

У рішенні про розроблення програми комплексного відновлення території
територіальної громади (її частини) визначається порядок утворення та діяльності
робочої групи, а також строк подання пропозицій громадськості до проєкту програми
комплексного відновлення території територіальної громади (її частини), який має
становити не менше ніж 10 календарних днів від дня опублікування рішення про
розроблення програми комплексного відновлення території територіальної громади (її
частини) на офіційному веб-сайті сільської, селищної, міської ради.



Оприлюднення прийнятого рішення на офіційному веб-сайті сільської,
селищної, міської ради щодо розроблення програми комплексного відновлення
території територіальної громади (її частини) є підставою для подання пропозицій
громадськості до проєкту програми комплексного відновлення території територіальної
громади (її частини) до виконавчого органу відповідної сільської, селищної, міської
ради у встановлений у такому рішенні строк.

Надання компенсацій за знищені об’єкти нерухомого майна

Закон України «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих
категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів,
диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації проти України, та
Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій,
терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації
проти України» визначає, зокрема, правові та організаційні засади діяльності органів
місцевого самоврядування з питань надання компенсації за пошкодження та знищення
окремих категорій об’єктів нерухомого майна.

Джерелами фінансування компенсації за пошкоджені та знищені об’єкти
нерухомого майна є кошти державного (у тому числі Фонду відновлення майна та
зруйнованої інфраструктури, Фонду ліквідації наслідків збройної агресії) та місцевих
бюджетів, міжнародних фінансових організацій, інших кредиторів та інвесторів,
міжнародна технічна та/або поворотна чи безповоротна фінансова допомога, репарації
або інші стягнення з російської федерації, інші джерела, не заборонені законодавством
України. Органи місцевого самоврядування можуть затверджувати місцеві програми та
створювати фонди з метою надання компенсації та відновлення
пошкоджених/знищених (зруйнованих) об’єктів нерухомого майна.

Для розгляду питань щодо надання компенсації за знищені об’єкти нерухомого
майна виконавчий орган місцевої ради, військова адміністрація населеного пункту або
військово-цивільна адміністрація населеного пункту утворює Комісію з розгляду
питань щодо надання компенсації за знищені об’єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України, як консультативно-дорадчий орган, затверджує
положення про роботу такої Комісії, здійснює її матеріально-технічне забезпечення,
розглядає і затверджує її рішення про надання/відмову в наданні компенсації за
знищений об’єкт нерухомого майна із зазначенням розміру/обсягу та способу надання
такої компенсації.

Комісія має доступ та право на отримання документів та/або інформації з
інформаційно-комунікаційних систем державної та комунальної форм власності,
необхідних для прийняття рішення про надання компенсації або про відмову в її
наданні, перевірки відомостей, зазначених у заявах про надання компенсації за знищені
об’єкти нерухомого майна. Державні органи, органи місцевого самоврядування,
підприємства, установи, організації незалежно від форми власності, які володіють
документами та/або інформацією, необхідними для прийняття рішення про надання
компенсації (у тому числі з метою поновлення втрачених документів, необхідних для
надання компенсації), зобов’язані надати такі документи та/або інформацію Комісії з
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розгляду питань щодо надання компенсації.

Примірне положення про Комісію з розгляду питань щодо надання компенсації
затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 19 травня 2023 р. № 516.

Положення про роботу комісії та її персональний склад з визначенням голови
комісії, його заступника та секретаря затверджуються розпорядчим актом
уповноваженого органу. До складу комісії можуть за згодою залучатися представники
державних органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ,
організацій, експерти, оцінювачі, суб’єкти оціночної діяльності, виконавці окремих
видів робіт (послуг), пов’язаних із створенням об’єктів архітектури, представники
міжнародних та громадських організацій.

Постановою Кабінету Міністрів України від 30 травня 2023 р. № 600 виконавчим
органам сільських, селищних, міських, районних у місті (у разі утворення) рад,
військовим адміністраціям населених пунктів або військово-цивільним адміністраціям
населених пунктів було рекомендовано забезпечити можливість розгляду поданих
отримувачами компенсації за знищений об’єкт нерухомого майна заяв починаючи з 15
серпня 2023 року. Також цією постановою Уряду затверджено Порядок надання
компенсації за знищені об’єкти нерухомого майна.

Надання компенсацій за пошкоджені об’єкти нерухомого майна

Механізм надання компенсації для відновлення окремих категорій об’єктів
нерухомого майна, пошкоджених внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій,
спричинених збройною агресією російської федерації, з використанням електронної
публічної послуги «єВідновлення» визначає Порядок, затверджений постановою
Кабінету Міністрів України від 21 квітня 2023 р. № 381.

Так, згідно з цим Порядком, для розгляду питання надання компенсації
виконавчими органами сільської, селищної, міської, ради, військовими адміністраціями
населеного пункту або військово-цивільними адміністраціями населеного пункту (далі
– уповноважений орган) утворюється комісія з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені об’єкти нерухомого майна внаслідок бойових дій,
терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації
проти України (далі – комісія).

Комісія є консультативно-дорадчим органом, підзвітним та підконтрольним
уповноваженому органу. Уповноважений орган забезпечує дотримання комісією вимог
цього Порядку, затверджує положення про неї і її персональний склад, здійснює її
матеріально-технічне забезпечення.

До складу комісії входять представники від уповноваженого органу та
громадськості. Кількість представників від громадськості не може бути меншою однієї
третини загального складу комісії. До складу комісії повинен входити фахівець, який
здобув вищу освіту у галузі знань «Будівництво та архітектура», крім спеціальності
«Геодезія та землеустрій», або особа, що має досвід роботи у сфері будівництва.

Функції комісії можуть бути покладені на комісію, утворену відповідно до
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Порядку виконання невідкладних робіт щодо ліквідації наслідків збройної агресії
російської федерації, пов’язаних із пошкодженням будівель та споруд, затвердженого
постановою Кабінету Міністрів України від 19 квітня 2022 р. № 473.

За результатами розгляду заяви комісія приймає рішення про надання/відмову в
наданні компенсації та передає це рішення на розгляд уповноваженого органу не
пізніше п’яти робочих днів з дати прийняття такого рішення.

Джерелами фінансування компенсації є кошти державного бюджету, кошти
міжнародних фінансових організацій, інших кредиторів та інвесторів, міжнародна
технічна та/або поворотна чи безповоротна фінансова допомога, репарації або інші
стягнення з російської федерації, інші джерела, не заборонені законодавством.

Стан реалізації державних політик на місцевому рівні

В умовах триваючого збройного конфлікту, з метою невідворотності покарання за
вчинені воєнні злочини російською федерацією, можливості отримання компенсацій
постраждалому населенню, фіксація завданої шкоди є ключовим елементом у даному
процесі.

Кабінетом Міністрів України уповноважено органи місцевого самоврядування
забезпечувати роботу з фіксації завданих збитків та організувати роботу з населенням,
яке постраждало від воєнних злочинів.

Від правильно організованого процесу залежить об'єктивна оцінка завданої шкоди
та можливість мешканців громад отримати компенсацію, в тому числі на
Міжнародному рівні.

Краматорська міська територіальна громада

При здійсненні фіксації наслідків проявів збройної агресії російської федерації
на території Краматорської міської територіальної громади виконавчі органи
Краматорської міської ради керуються Рішенням виконавчого комітету Краматорської
міської ради від 22.06.2022 № 246 Про створення Комісії з обстеження та фіксації
пошкоджень, зумовлених збройною агресією російської федерації, будівель та споруд
приватної, комунальної та державної форми власності.

Комісія здійснює свою діяльність відповідно до Порядку виконання
невідкладних робіт щодо ліквідації наслідків збройної агресії російської федерації,
пов’язаних із пошкодженням будівель і споруд, затвердженого постановою Кабінету
Міністрів України від 19.04.2022 № 473 (зі змінами).

Починаючи з 24 лютого 2022 року комісія провела 2989 обстежень об'єктів, які
зазнали ушкоджень внаслідок вчинених воєнних злочинів.

Розгляд питань з надання компенсацій за пошкоджене майно проводиться
Комісією з розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій спричинених
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агресією російської федерації проти України, яка створена Розпорядженням начальника
Краматорської міської військової адміністрації від 22.06.2023 №392-р.

З моменту створення комісія прийняла рішення про:

- виплату коштів 1327 особам на загальну суму 109 366 216 грн., житло яких було
пошкоджено;

- видачу сертифікатів 25 особам на суму 36 214 986 грн., житло яких було
знищено.

Під час роботи комісія зіштовхнулися з труднощами при розгляді питань про
надання компенсації за пошкоджені або зруйновані об’єкти нерухомого майна, які
зумовлені відсутністю правоустановчих документів на житлові приміщення у
заявників.

Програма відновлення території у громаді не приймалась.

Охтирська міська територіальна громада

При здійсненні фіксації наслідків проявів військової агресії російської федерації
на території Охтирської міської територіальної громади виконавчі органи Охтирської
міської ради керуються Рішенням виконавчого комітету Охтирської міської ради від
31.03.2022 № 581 МР Про створення Комісії з виявлення і обстеження пошкоджень
інфраструктури міста, багатоквартирних та приватних будинків на територіїх
Охтирської громади внаслідок бойових дій, військової агресії російської федерації по
відношенню до України.

Розгляд питань щодо надання компенсацій мешканцям громади, які постраждали
від воєнних злочинів, проводиться Комісією з розгляду питань щодо компенсації за
пошкоджені об’єкти нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів,
диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації проти України, яка
створена Рішенням виконавчого комітету Охтирської міської ради від 23.05.2023 №68.

Функції з розгляду питань надання компенсації за об’єкти нерухомого майна,
пошкоджені або знищені внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій,
спричинених збройною агресією російської федерації, виконують Комісії, до складу
яких входять представники структурних підрозділів міської ради та громадськості.

За період з 10 травня 2023 року по 19 червня 2024 року комісія для розгляду
питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій спричинених агресією російської федерації
проти України, розглянула 763 заяви, за результатами чого здійснена виплата
компенсації за пошкоджені об’єкти нерухомого майна (житлові будинки, квартири) в
сумі 72 983 067,65 грн.



До комісії для розгляду питань щодо надання компенсації за знищені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених
збройною агресією російської федерації проти України, надійшло 74 заяви, частина з
яких задоволена.

Представники комісії зіштовхнулися з наступними труднощами при розгляді
питань про надання компенсації за пошкоджені або зруйновані об’єкти нерухомого
майна:

- Відсутність правоустановчих документів на житлові приміщення у заявників;
- Проведення відновлення житла постраждалими особами самостійно, що не дає

можливості задовольнити заяву про виплату компенсацій.

Програма відновлення території у громаді не приймалась.

Святогірська міська територіальна громада

Фіксації наслідків проявів військової агресії російської федерації на території
Святогірської міської територіальної громади проводиться комісією з обстеження
об'єктів, пошкоджених внаслідок збройної агресії російської федерації у Святогірській
міській територіальній громаді.

Розгляд питань щодо надання компенсацій за пошкоджені або зруйновані об’єкти
нерухомого майна здійснюється комісією з розгляду питань щодо надання компенсації за
пошкоджені або зруйновані об’єкти нерухомого майна внаслідок бойових дій,
терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації проти
України, у Святогірській міській територіальній громаді.

Комісії створено розпорядженням начальника Святогірської міської військової
адміністрації від 14.09.2022 р. №28

За період з 20.02.2022 по 19.06.2024 компенсація за пошкоджені об'єкти
нерухомого майна була надана 246 громадянам на суму 35 832 849 грн.

Програма відновлення території у громаді не приймалась.

Семенівська міська територіальна громада

Відповідальними за фіксацію та оцінку завданих збитків в межах наділених
повноважень на території Семенівської громади є комісія з обстеження об’єктів,
пошкоджених внаслідок збройної агресії російської федерації, яка створена
Розпорядженням голови Семенівської міської ради №19 від 10.05.2022.

Станом на 24.06.2024 Семенівською міською радою проведено комісійні
обстеження об’єктів, пошкоджених/зруйнованих внаслідок збройної агресії рф з
подальшою підготовкою відповідних актів обстежень:



- 361 приватний житловий будинок;
- 18 багатоквартирних житлових будинків (137 квартир);
- 65 будівель і споруд підприємств, установ та організацій різних форм власності.
Комісією з розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені або зруйновані
об’єкти нерухомого майна опрацьовано 75 заявок щодо виплати компенсації на
відновлення житлових будинків та квартир громади на суму 2 974 747 грн.

Під час роботи комісія зіштовхнулася з труднощами при розгляді питань про
надання компенсації за пошкоджені або зруйновані об’єкти нерухомого майна, які
зумовлені відсутністю правоустановчих документів на житлові приміщення у заявників
та неможливістю обстеження об'єктів через безпекову ситуацію.

Програма відновлення території у громаді не приймалась.

Смілянська міська територіальна громада

У громаді створено комісію для фіксації пошкоджень будівель і споруд, зумовлених
збройною агресією російської федерації.

Розгляд питань щодо надання компенсації за пошкоджені або знищені об’єкти
нерухомого майна здійснюється:

- комісією з розгляду питань щодо надання компенсації за знищені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених
збройною агресією російської федерації проти України, яка створена рішенням
виконавчого комітету Смілянської міської ради від 10.08.2023 № 303.

- комісією з розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених
збройною агресією російської федерації проти України, яку створено рішенням
виконавчого комітету Смілянської міської ради від 28.09.2023 № 358.

До комісій надійшло 63 заяви по виплаті компенсацій. Станом на дану підготовки звіту
усі заяви перебувають на розгляді.

Програма відновлення території у громаді не приймалась.

Сновська міська територіальна громада

При здійсненні фіксації наслідків проявів військової агресії російської федерації на
території Сновської територіальної громади виконавчі органи Сновської міської ради
керуються:



- Розпорядженням Сновської міської ради №19 від 22.02.2024р., яким створено
комісію для обстеження об’єктів, пошкоджених внаслідок збройної агресії
російської федерації.

- Розпорядженням Сновської міської ради №88 від 25.03.2023р., яким утворено
комісію з розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти
нерухомого майна.

Відповідальними за фіксацію та оцінку завданих збитків в межах наділених
повноважень на території Сновської громади є:

- комісія для розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій
спричинених агресією російської федерації проти України.

- комісія для обстеження будівель та споруд, пошкоджених внаслідок збройної
агресії російської федерації, які розміщені на території Сновської міської
територіальної громади.

З моменту створення комісія для обстеження будівель та споруд, пошкоджених
внаслідок збройної агресії російської федерації, провела 25 обстежень пошкоджених
об'єктів.

Комісія для розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій спричинених
агресією російської федерації проти України, розглянула та прийняла рішення з питань:

Отримання компенсації для проведення відновлювальних робіт громадянами:
- Відмова у задоволенні заяв - 4;
- Нараховано компенсацію - 2 на поточні ремонти приміщень на суму 6 9024,83

грн.

На розгляді перебуває 9 заяв.

Отримання компенсації для відновлення знищеного майна (житлові сертифікати):
- Відмовлено у компенсації –1.
- Сформовано сертифікатів – 9 на суму 10 809 251,00 грн.

На отримання компенсації для відновлення знищеного майна (грошова компенсація)
громадянами заяви не подавалися.

Представники комісії зіштовхнулися з наступними труднощами при розгляді питань
про надання компенсації за пошкоджені або зруйновані об’єкти нерухомого майна:

- Відсутність правоустановчих документів на житлові приміщення у заявників;
- Проведення відновлення житла постраждалими особами самостійно, що не дає

можливості задовольнити заяву про виплату компенсацій.



Програма відновлення території у громаді не приймалась.

Сумська міська територіальна громада

На території Сумської міської територіальної громади працює Комісія з визначення
розміру шкоди власникам (користувачам, зберігачам, володільцям тощо) знищених та
пошкоджених об’єктів нерухомого майна на території громади внаслідок війни
(збройної агресії) російської федерації проти України. (Рішення виконавчого комітету
Сумської міської ради від 16.04.2022 № 100).

Комісія розглядає заяви фізичних та юридичних осіб (власників, їх представників,
користувачів, зберігачів тощо) про пошкодження та знищення нерухомого майна та
відповідно до них проводить обстеження пошкодженого або зруйнованого нерухомого
майна.

Особи, які подали інформаційне повідомлення про пошкодження або знищення
нерухомого майна з використанням порталу Дія, також повинні звернутися до Комісії з
заявою про проведення обстеження.

Рішенням виконавчого комітету Сумської міської ради від 19.05.2023 № 210 створено
комісію з розгляду питань щодо надання компенсації за знищені та пошкоджені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених
збройною агресією російської федерації проти України.

З моменту створення по 24 червня 2024 року комісією розглянуто 300 заяв по програмі
“єВідновлення”, з яких позитивні рішення прийнято по 235 заявам. Сума нарахованої
компенсації становить 4 569 848,34 грн.

Програма відновлення території у громаді не приймалась.

Уманська міська територіальна громада

Розгляд питань щодо компенсації збитків за пошкоджені або знищені об’єкти
нерухомого майна покладено на :

- Комісію з розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій спричинених
агресією російської федерації проти України, яка створена рішенням виконавчого
комітету Уманської міської ради від 13.07.2023 №1586 ;

- Комісію з розгляду питань щодо надання компенсації за знищені об’єкти нерухомого
майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій спричинених агресією
російської федерації проти України, яка створена рішенням виконавчого комітету
Уманської міської ради від 23.05.2023 №226.



Комісія з розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти нерухомого
майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій спричинених агресією
російської федерації проти України, розглянула 85 заяв та прийняла рішення про
виплату 45 особам компенсації на проведення ремонтних робіт загальною суму 1 549
451,29 грн., по державній програмі «єВідновлення» .

36 особам було відмовлено у зв'язку з проведенням ними ремонтних робіт самостійно.

До комісії надійшло 7 заяв на виплату коштів у зв'язку з руйнуванням квартир, однак у
задоволенні заяв було відмовлено, зважаючи на відновлення будинку по державній
програмі.

Програма відновлення території у громаді не приймалась.

Черкаська міська територіальна громада

Фіксація наслідків проявів військової агресії російської федерації на території
Черкаської міської територіальної громади здійснюється комісією для обстеження
будівель та споруд пошкоджених внаслідок збройної агресії російської федерації, які
розміщені на території Черкаської міської територіальної громади, яка створена
рішенням виконавчого комітету Черкаської міської ради від 29.08.2023 №1189.

Організацію процесу з надання компенсацій власникам знищеного або зруйнованого
майна покладено на комісію для розгляду питань щодо надання компенсації за
пошкоджені об’єкти нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів,
диверсій спричинених агресією російської федерації проти України, яка створена
рішенням виконавчого комітету Черкаської міської ради від 25.10.2023 №1586.

Комісія для розгляду питань щодо надання компенсації за пошкоджені об’єкти
нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій спричинених
агресією російської федерації проти України, розглянула 7 заяв та прийняла рішення
про виплату коштів 7 особам на загальну суму 256 000грн., житло яких було
пошкоджено.

Під час роботи комісій фахівці зіштовхнулися з наступними труднощами при розгляді
питань про надання компенсації за пошкоджені або зруйновані об’єкти нерухомого
майна:

- Відсутність правоустановчих документів на житлові приміщення у заявників;
- Подання недостовірних даних про причини пошкодження будинків (квартир).

Програма відновлення території у громаді не приймалась.



Висновки:

Органами місцевого самоврядування організовано роботу з фіксації шкоди, яка була
завдана внаслідок вчинених воєнних злочинів російською федерацією, та проводиться
робота з населенням, у якого було знищене або пошкоджене житло.
На місцевому рівні, в міру можливостей, готуються акти обстеження та ведеться
розгляд заяв та документів з надання компенсацій за завдану шкоду.
Водночас при реалізації своїх повноважень комісії зіштовхнулися з труднощами при
розгляді питань про надання компенсації за пошкоджені або зруйновані об’єкти
нерухомого майна, які зумовлені відсутністю правоустановчих документів на житлові
приміщення у заявників.
Великим виклим також стало питання безпеки у прикордонних та наближених до місць
проведення бойових дій громадах. Досить часто фахівці, які задіяні в процесах фіксації,
не мають належних засобів безпеки, а виконання ними своїх повноважень
ускладнюється через постійні обстріли територій.

Рекомендації:

1. Започаткувати обмін досвідом (кращими практиками) між органами місцевого
самоврядування щодо запровадження інтегрованого підходу щодо роботи з
особами, майно яких постраждало внаслідок агресії.

2. Прийняти програми, в яких передбачити виділення коштів підрозділам, які
здійснюють обстеження будівель та споруд, пошкоджених внаслідок збройної
агресії російської федерації за напрямами:
1. Навчальний компонент:

- правила безпеки;
- надання первинної медичної допомоги.

2. Безпековий компонент:
- закупівля дронів;
- екіпіровки (бронежилети);
- спеціалізованих автомобілів.

3. Підготувати дорожні карти для фахівців комісій, які будуть містити алгоритми
дій при виникненні проблем з фіксацією злочинів або розгляді документів при
наданні компенсацій за знищене або зруйноване майно.



Допомога населенню, яке постраждало внаслідок збройної агресії російської
федерації

Повноваження органів місцевого самоврядування

Органи місцевого самоврядування разом з центральними органами виконавчої
влади, іншими державними органами, Радою міністрів Автономної Республіки Крим,
місцевими державними адміністраціями, суб’єктами господарювання, громадськими
організаціями є суб’єктами забезпечення цивільного захисту.

Для координації діяльності центральних і місцевих органів виконавчої влади,
підприємств, установ та організацій, пов’язаної з техногенно-екологічною безпекою,
захистом населення і територій, запобіганням і реагуванням на надзвичайні ситуації
виконавчими органами міських, районних у містах (у разі їх створення), селищних та
сільських рад утворюються місцеві комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та
надзвичайних ситуацій.

До повноважень органів місцевого самоврядування у сфері цивільного захисту
належить:

- організація робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій на відповідній
території, а також радіаційного, хімічного, біологічного, медичного захисту населення
та інженерного захисту територій від наслідків таких ситуацій;

- організація та керівництво проведенням відновлювальних робіт з ліквідації
наслідків надзвичайних ситуацій;

- організація та забезпечення життєдіяльності постраждалих від надзвичайних
ситуацій, а також під час ведення воєнних (бойових) дій або внаслідок таких дій;

- забезпечення складання довідок про визнання особи постраждалою внаслідок
надзвичайної ситуації, списків (реєстрів) постраждалих внаслідок надзвичайної
ситуації, відповідно до яких надається матеріальна допомога, списків загиблих осіб на
підставі їх ідентифікації;

- забезпечення соціального захисту постраждалих внаслідок надзвичайної
ситуації, зокрема виплати матеріальної допомоги.

Крім цього, органи місцевого самоврядування надають допомогу цивільному
населенню, яке постраждало внаслідок збройної агресії російської федерації,
здійснюючи повноваження, визначені Законом про місцеве самоврядування, зокрема
повноваження у сферах соціально-економічного розвитку, в галузі бюджету і фінансів,
щодо управління комунальною власністю, в галузі житлово-комунального
господарства, побутового, торговельного обслуговування, громадського харчування,
транспорту і зв'язку, у галузі будівництва, у сфері освіти, охорони здоров’я, культури,
молодіжної політики, фізкультури і спорту, у сфері регулювання земельних відносин, у
сфері соціального захисту населення тощо.

Здійснення таких повноважень передбачає затвердження відповідних місцевих



програм, організації надання необхідних послуг, координацію зусиль інших суб'єктів,
залучених до надання допомоги постраждалим від війни, надання інформаційної
підтримки, здійснення правопросвітництва тощо.

Стан реалізації державних політик на місцевому рівні

В умовах воєнного стану та наявності низки повноважень в органів місцевого
самоврядування щодо захисту та підтримки цивільного населення їх реалізація є
важливим елементом в забезпеченні збереження стійкості та стабільності громад.

Оскільки люди є ключовим ресурсом, який є в громадах та без якого неможливе їх
існування, їх підтримка має бути основним напрямком діяльності органів місцевого
самоврядування.

В рамках дослідження проведено аналіз стану реалізації нормативних актів органамами
місцевого самоварядування в частині реалізації ними повноважень, які спрямовані на
підтримку місцевого населення в умовах триваючого збройного конфлікту.

Основний фокус робився на виявлення ініціатив (програм, рішень), які спрямовані на
підтримку осіб, які фактично постраждали внаслідок збройної агресії російської
федерації - втратили житло, отримали шкоду здоров'ю або втратили рідних. Фактично
дані категорії потребують найбільшої підтримки та допомоги і є найбільш вразливими
в умовах збройної агресії російської федерації.

Краматорська міська територіальна громада

Краматорська міська рада запровадила низку рішень, які спрямовані на підтримку
населення громади в умовах воєнного стану.

1. Рішенням Краматорської міської ради від 14.07.2022 № 28/VIII-184 затверджено
Порядок надання одноразової матеріальної допомоги у разі загибелі (смерті)
військовослужбовців, членів добровольчих формувань, цивільних осіб за період
дії воєнного стану в м. Краматорськ.

п. 1.2 Порядку визначено розмір матеріальної допомоги, яка становить 20,0 тис.грн.
членам сімей військовослужбовців, добровольчих формувань та цивільних осіб, які
загинули у період дії воєнного стану у м. Краматорськ.

Дієвість даної ініціативи підтверджується її фактичною реалізацією. Протягом
2022-2023 років 33 мешканці громади отримали матеріальну допомогу:

-17 осіб на суму 340,0 тис.грн. у 2022 році;

- 16 осіб на загальну суму 320,0 тис.грн. у 2023 році.

2. Рішенням Краматорської міської ради від 31.08.2022 № 29/VIII-193
затверджений Порядок надання одноразової матеріальної допомоги особам



постраждалим внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру під час
воєнного стану.

Виплата одноразової матеріальної допомоги особам, які зазнали поранень, складає від
5,0 до 20,0 тис. грн.

В рамках реалізації ініціативи 93 мешканця громади отримали матеріальну допомогу:

- 49 осіб на суму 445,0 тис.грн. у 2022 році;
- 44 особи на загальну суму 400,0 тис.грн. у 2023 році.

3. Розпорядженням начальника Краматорської міської військової адміністрації від
25.10.2022 № 65 затверджено Порядок надання допомоги у вигляді деревини
паливної серед домогосподарств Краматорської міської територіальної громади.

Відповідно до затвердженого порядку мешканці громади мають можливість отримати
допомогу у вигляді деревини паливної.

В рамках реалізації ініціативи 2080 осіб отримали таку допомогу у 2022 році.

4. Розпорядженням начальника міської військової адміністрації від 06.04.2023 №
249-р. затверджено Порядок надання та визначення розміру одноразової
матеріальної допомоги мешканцям Краматорської територіальної громади,
домогосподарства яких пошкоджені внаслідок підтоплення 04.04.2023

Матеріальна допомога виплачена 112 заявникам на загальну суму 2 230,0 тис.грн.

5. Рішенням Краматорської міської ради від 31.08.2022 № 29/VIII-194 затверджено
Порядок надання та визначення розміру одноразової матеріальної допомоги
постраждалим від надзвичайних ситуацій, житлові будинки (квартири) яких
пошкоджено або зруйновано внаслідок надзвичайної ситуації воєнного
характеру, спричиненої збройною агресією російської федерації, та створено
комісію з розгляду питання та визначення розміру одноразової матеріальної
допомоги постраждалим від надзвичайних ситуацій, житлові будинки (квартири)
яких пошкоджено або зруйновано внаслідок надзвичайної ситуації воєнного
характеру, спричиненої збройною агресією російської федерації.

Згідно п.1.2 Порядку постраждалими визнаються мешканці, які зареєстровані в місті
Краматорську, житлові будинки (квартири) яких знаходиться на території
Краматорської територіальної громади та були пошкоджені/зруйновані внаслідок
надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої збройною агресією російської
федерації.

Відповідно до п.1.5 Порядку розмір допомоги визначається Комісією на підставі
поданих документів, складання акту обстеження житлових будинків/квартири
пошкоджених/зруйнованих внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру,



спричиненої збройною агресією російської федерації, та не може перевищувати 50
тис.грн. на одне пошкоджене/зруйноване житло.

В рамках реалізації даної ініціативи 1141 мешканець громади отримали матеріальну
допомогу:

- у 2022 році одноразову матеріальну допомогу отримали 458 осіб на суму 2 710,5
тис.грн.

- у 2023 році допомогу отримали 683 особи на суму 4 115,5 тис.грн.
6. Розпорядженням Краматорської міської військової адміністрації від 15.06.2023

№ 386-р затверджено Порядок організації у 2023 році оздоровлення та
відпочинку дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки, та
дітей, які виховуються в сім'ях з дітьми, відшкодування вартості якого
здійснюється за рахунок коштів міського та коштів субвенції з обласного
бюджетів.

Відповідно до Порядку передбачено виділення коштів на оздоровлення дітей, які
потребують особливої соціальної уваги та підтримки, та дітей, які виховуються в сім'ях
з дітьми.

У 2023 році за рахунок коштів бюджетів всіх рівнів оздоровлено 300 дітей на суму
6868,27 тис.грн.

7. Рішенням виконкому Краматорської міської ради від 21.03.2018 № 216
затверджено склад комісії по розгляду документів з питання надання
матеріальної допомоги сім'ям, у яких виховуються діти з інвалідністю та діти з
онкологічними захворюваннями та Положення про неї.

В рамках даної ініціативи у 2022 році за рахунок коштів міського бюджету отримали
матеріальну допомогу 26 сімей, у яких виховуються діти з інвалідністю та діти з
онкологічними захворюваннями на загальну суму 78,0 тис.грн; у 2023 році таку
допомогу отримало 19 сімей на загальну суму 23,0 тис.грн.

Мешканці громади мають можливість отримати послуги психолога в поліклініці
Комунального некомерційного підприємства «Дитяче територіальне медичне
об’єднання» Краматорської міської ради та Центрі психічного здоров’я та
психосоціального супроводу. Послуги надаються у груповому та індивідуальному
форматах.

Водночас у відкритих джерелах інформації не виявлено даних щодо впровадження
Краматорською військовою адімінстрацією заходів, які спрямовані на:

- облаштування місць проживання, побуту цивільних осіб, які постраждали
внаслідок проявів збройної агресії російської федерації;

https://www.facebook.com/cpzKramatorsk/
https://www.facebook.com/cpzKramatorsk/


- надання фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні
засоби або бізнес пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації.

Охтирська міська територіальна громада

У громаді здійснюється відшкодування вартості витрат на проживання та спожитих
комунальних послуг мешканцям Охтирської міської територіальної громади, житло
яких було зруйноване (стало непридатним для проживання) внаслідок бойових дій, та
яким надано тимчасове житло у гуртожитку.

У 2023 році на реалізацію даних заходів з міського бюджету виділено 64 456,0 грн., а з
початку 2024 року - 18 428,13 грн.

Психологічна підтримка постраждалому населенню надається здебільшого
громадськими організаціями за підтримки міжнародних донорів. Також громада
долучена до виконання Всеукраїнської програми ментального здоровья “Ти як?”.

Послуги психолога надаються:

- Громадською організацією «Проліска». Для запису в групу потрібно звернутися в
Охтирську міську раду або безпосередньо зв’язуватися з організацією.

- Громадською організацією “Центр психологічної допомоги “Конфіденс” в рамках
співпраці з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) за проєктом “Зупинка: Я”.

- Громадською організацією «Інфекційний контроль в Україні», яка разом з партнерами
організували приїзд мобільної бригади 19, яка впродовж двох тижнів консультуватиме і
лікуватиме охтирців в пересувному пункті медичної та психологічної допомоги.

Попри велику кількість постраждалих внаслідок збройної агресії російської федерації
осіб у громаді відсутня програма соціального захисту цивільних осіб, що набули
захворювань/поранень внаслідок збройного конфлікту.

Попри велику кількість постраждалих мешканців громади організація не виявила у
відкритих джерелах інформації даних щодо прийняття програм, які спрямовані на:

- організацію роботи з цивільними особами, які постраждали внаслідок проявів
збройної агресії російської федерації;

- надання фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні
засоби та бізнес пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації;

- надання матеріальної підтримки цивільним особам, які постраждали внаслідок
вчинених воєнних злочинів російської федерації.

Святогірська міська територіальна громада



Розташування громади та інтенсивність ведення бойових дій на її території значно
вплинули на життя мешканців громади та їх безпеку. Підтвердженням цього є значні
руйнування житлового фонду та завдання шкоди здоров'ю місцевим мешканцям.

Підтримка населення, житло яких було знищено або значно пошкоджено, здійснюється
в рамках ініціативи, яка спрямована на отримання модульних будинків. Ініціатива
доступна для людей, які проживають у наступних населених пунктах: Святогірськ,
Тетянівка, Пришиб, Сидорово, Маяки, Хрестище, Микільське, Адамівка, Глибока
Макатиха.

Соціальний захист населення, відтворення життєдіяльності, соціальної адаптації та
повернення до повноцінного життя окремих осіб, що проживають на території громади
і які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги,
проводиться Комунальним закладом «Центр надання соціальних послуг Святогірської
міської ради Краматорського району Донецької області».

Психологічна підтримка населення у громаді надається:
1. Центром PRO Святогірськ - психологи центру проводять заходи для дітей з
арт-терапії та заходи для дорослих з безконфліктного спілкування та активного
слухання.
2. Комунальним закладом "Центр надання соціальних послуг Святогірської міської
ради Краматорського району Донецької області", який надає психологічну допомогу в
рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?».

Попри велику кількість постраждалих мешканців громади, організація не виявила у
відкритих джерелах інформації даних щодо прийняття програм, які спрямовані на:

- облаштування місць проживання, побуту цивільних осіб, які постраждали
внаслідок проявів збройної агресії російської федерації;

- організацію роботи з цивільними особами, які постраждали внаслідок проявів
збройної агресії російської федерації;

- надання фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні
засоби та бізнес пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації;

- надання матеріальної підтримки цивільним особам, які постраждали внаслідок
вчинених воєнних злочинів російської федерації.

Семенівська міська територіальна громада

Мешканці громади отримують підтримку за рахунок коштів місцевого бюджету в
рамках реалізації місцевих програм:

1.Програма відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг сім’ям
загиблих військовослужбовців, які проживають на території Семенівської міської
територіальної громади.

https://www.facebook.com/profile.php?id=61552107833205


В рамках реалізації програми допомогу отримало 11 осіб.

2.Програма надання допомоги хворим із хронічною нирковою недостатністю, що
отримують програмний гемодіаліз в медичних закладах Чернігівської області та
проживають на території Семенівської міської територіальної громади.

В рамках реалізації програми допомогу отримало 2 особи.

3.Програма надання грошової матеріальної допомоги громадянам, які проживають на
території Семенівської міської територіальної громади.

В рамках реалізації програми допомогу отримало 261 особа.

4.Програма виплати разової компенсації за виготовлення та встановлення пам’ятників
учасникам бойових дій.

В рамках реалізації програми допомогу отримало 5 осіб.

5. Програма виплати компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги на
непрофесійній основі на території Семенівської міської територіальної громади.

В рамках реалізації програми допомогу отримало 10 осіб.

Посилання на дані програми https://cutt.ly/peaetZcB

Попри велику кількість постраждалих мешканців громади організація не виявила у
відкритих джерелах інформації даних щодо прийняття програм, які спрямовані на:

- облаштування місць проживання, побуту цивільних осіб, які постраждали
внаслідок проявів збройної агресії російської федерації;

- організацію роботи з цивільними особами, які постраждали внаслідок проявів
збройної агресії російської федерації;

- надання фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні
засоби та бізнес пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації;

- надання матеріальної підтримки цивільним особам, які постраждали внаслідок
вчинених воєнних злочинів російської федерації.

Смілянська міська територіальна громада

У громаді прийнято місцеві програми, які спрямовані на підтримку населення, яке
постраждало внаслідок вчинених воєнних злочинів на території громади:

- Програма першочергових дій з відновлення житлових будинків цивільного населення
та інших об'єктів, пошкоджених внаслідок збройної агресії російської федерації на
території Смілянської міської територіальної громади на 2024-2025 роки.

https://cutt.ly/peaetZcB


На реалізацію програми закладено кошти у розмірі 10 000,0 тис. гривень.

Вказані кошти були спрямовані на перекриття 52 дахів, вивезення понад 2000 тон
будівельного сміття, придбання будівельних матеріалів, встановлення вікон. Станом на
квітень 2024 року використано коштів в сумі 2 608,2 тис. гривень.

Міською радою проводяться заходи для підтримки населення, яке постраждало
внаслідок вибуху ракет та що спричинило руйнування будівель та споруд у громаді.

Заходи реагування за наслідком вибуху ракети 29 грудня 2023 року: комісійне
обстеження усіх домогосподарств, від яких надійшли заяви; обшиття плівкою та
проведення підготовчих робіт для виконання покрівельних робіт; відновлено покрівлі
житлових будинків; проведено заміну 365 вікон; знесено будинки, які зруйновані
повністю; відновлено електропостачання та газопостачання у всіх домогосподарствах,
крім тих, які зруйновані повністю; завезено будівельні матеріали, а саме: шифер,
шиферні цвяхи, OSB плити, цемент; вивезено 2163 тонн будівельного сміття.

Заходи реагування за наслідком вибуху ракети 25 квітня 2024 року:

- комунальними службами міста здійснено закриття дахів і вікон будинків
поліпропіленовою плівкою;
- вивезено будівельне сміття на полігон твердих побутових відходів - 48 куб.м
будівельного сміття.

За рахунок коштів, виділених з бюджету Смілянської громади, було придбано та видано
постраждалому населенню такі будівельні матеріали: шифер - 797 листів; брус 150х50 -
68 шт.; брус 50х50 - 108 шт.; дошка – 370 шт.; цвяхи шиферні – 4832 шт.; цвяхи 150 мм
– 430 шт.; цвяхи 120 мм – 648 шт. Проведено закриття плівкою 404 вікон, 50 дахів
закриті шифером та 7 закриті плівкою з 57 пошкоджених.

В рамках реалізації Програми «Турбота» на 2024-2028 роки та рішень сесії міської ради
«Про надання одноразової допомоги для придбання або будівництва житла, яке
знищене внаслідок бойових дій, терористичних актів, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України на території Смілянської міської територіальної
громади” виділені кошти в сумі 2 млн. грн 8 власникам зруйнованих будинків.

Міською радою укладено партнерство з міжнародними організаціями, які
забезпечують надання психологічних послуг у громаді:
- Відкрито дитячу точку «Спільно», де для дітей, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації, проводяться зустрічі з психологом.
- Асоціацією Triangle Generation Humanitarian у громаді організовано роботу з
надання психологічної підтримки внутрішньо переміщеним особам.
За отриманням послуг з психологічної допомоги також можливо звернутися до
шкільних психологів.

Водночас бюджетом Смілянської міської територіальної громади не передбачено
заходи:



- на облаштування місць проживання, побуту цивільних осіб, які постраждали
внаслідок проявів збройної агресії російської федерації;

- на організацію роботи з цивільними особами, які постраждали внаслідок
проявів збройної агресії російської федерації;

- з надання фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні
засоби або бізнес пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації.

Сновська міська територіальна громада

З метою створення сприятливих умов для економічного розвитку громади в громаді
розроблена Програма економічного і соціального відновлення та розвитку Сновської
міської територіальної громади на 2024 рік, яка затверджена рішенням Сновської
міської ради від 22.12.2023 № 5-29/VIІI.

Відновлення проходить господарським методом без виготовлення проєктно-
кошторисної документації або приймаються тимчасові рішення.

Міська рада виділила 178 тис. грн на відновлення інфраструктури в селах та сприяє з
допомогою комунальних підприємств, громадян і бізнесу виконанню робіт, що дають
можливість забезпечити подолання труднощів на тимчасовий період.

Інших заходів у відкритих джерелах інформації, які спрямовані на підтримку
цивільного населення, не виявлено. Зокрема у громаді відсутні заходи з:

- облаштування місць проживання, побуту цивільних осіб, які постраждали
внаслідок проявів збройної агресії російської федерації;

- організацію роботи з цивільними особами, які постраждали внаслідок проявів
збройної агресії російської федерації;

- надання фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні
засоби та бізнес пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації;

- надання матеріальної підтримки цивільним особам, які постраждали внаслідок
вчинених воєнних злочинів російської федерації.

Сумська міська територіальна громада

У громаді розроблено та затверджено 2 програми, які спрямовані на підтримку
населення, яке постраждало внаслідок вчинених воєнних злочинів на території
громади.

1.Програма «Милосердя» на 2022-2024 роки, яка затверджена рішенням Сумської
міської ради від 24 листопада 2021 року № 2272-МР.

Метою програми є забезпечення додаткових до встановлених законодавством гарантій
щодо соціального захисту окремих категорій мешканців Сумської міської
територіальної громади: ветеранів війни та праці, осіб з інвалідністю, одиноких

https://smr.gov.ua/uk/dokumenti/rishennya-miskoji-radi/2021.html


пенсіонерів, громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи та інших
категорій мешканців, а також здійснення конкретних заходів, спрямованих на
забезпечення права кожного громадянина на достатній життєвий рівень, поліпшення
становища найбільш вразливих верств населення.

Відповідальним виконавцем програми є Департамент соціального захисту населення
Сумської міської ради. Бюджет програми становить: 436 978,4 тис. грн.

2.Програма «Соціальна підтримка Захисників і Захисниць України та членів їх сімей»
на 2022-2024 роки, яка затверджена рішенням Сумської міської ради від 24 листопада
2021 року № 2273-МР.

Метою Програми є реалізація комплексу взаємопов’язаних завдань і заходів, що
спрямовані на розв’язання найважливіших проблем та поєднання зусиль органів
виконавчої влади, місцевого самоврядування, установ, організацій, спрямованих на
поглиблення соціального захисту, адаптації, спільної координації наявних ресурсів для
забезпечення соціальних гарантій Захисникам/Захисницям України, членам їх сімей;
створення в суспільстві атмосфери підтримки та поважного ставлення до членів сімей
загиблих та захисників України.

Відповідальним виконавцем програми є Департамент соціального захисту населення
Сумської міської ради. Бюджет програми становить: 88 375,2 тис. грн.

Психологічна підтримка постраждалому населенню надається здебільшого
громадськими організаціями за підтримки міжнародних донорів. Також громада
долучена до виконання Всеукраїнської програми ментального здоров’я “Ти як?”.

Послуги психолога надаються:

- громадською організацією “Центр психологічної допомоги “Конфіденс” в
рамках співпраці з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) за проєктом “Зупинка: Я”.
Психотерапевти та психологи консультують жителів Сумщини онлайн. Офлайн
допомогу наразі можна отримати у Сумах, Лебедині, Тростянці та Охтирці;

- психологами громадської організації “Проліска”, благодійного фонду “Рокада”,
громадської організації “Дівчата”, благодійного фонду “Право на захист”,
громадської організації “Ліга сучасних жінок” та інших.

Попри велику кількість постраждалих внаслідок збройної агресії російської федерації
осіб, у громаді відсутня програма соціального захисту цивільних осіб, що набули
захворювань / поранень внаслідок збройного конфлікту.

Сумською міською радою також не приймалися програми, які спрямовані на:

- облаштування місць проживання, побуту цивільних осіб, які постраждали
внаслідок проявів збройної агресії російської федерації;
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- організацію роботи з цивільними особами, які постраждали внаслідок проявів
збройної агресії російської федерації;

- надання фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні
засоби та бізнес пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації;

- надання матеріальної підтримки цивільним особам, які постраждали внаслідок
вчинених воєнних злочинів російської федерації.

Уманська міська територіальна громада

Допомога мешканцям громади, які постраждали внаслідок вчинених воєнних злочинів
російською федерацією, передбачена програмою соціальної допомоги «Турбота» на
2021-2027 роки та Положенням про надання одноразової адресної матеріальної
допомоги окремим громадянам за рахунок коштів бюджету Уманської міської
територіальної громади в новій редакції, затвердженого рішенням виконавчого комітету
Уманської міської ради (нова редакція) від 27.12.2023 р. № 604, постраждалим особам
внаслідок ракетного удару по м. Умань з бюджету Уманської міської територіальної
громади. Відповідальними виконавцями програми є Управління праці та соціального
захисту населення Уманської міської ради та Центр інтегрованих соціальних послуг
міста Умані.

В рамках реалізації програми надано одноразову матеріальну допомогу мешканцям
громади у розмірі 3 857,3 тис. грн., з яких:

- одноразова матеріальна грошова допомога особам, які самостійно здійснили
поховання до 10,0 тис. грн на 9 осіб, на суму 90,0 тис. грн;

- допомога на вирішення соціально-побутових питань в розмірі 2-х мінімальних
заробітних плат (13,4 тис. грн) для 260 осіб на суму 3 484,0 тис. грн;

- матеріальна допомога постраждалим мешканцям на лікування 11 особам на
суму 165,0 тис. грн;

- відшкодування вартості ритуальних послуг Уманському комунальному
підприємству «Комунальник» за поховання загиблих (померлих) мешканців до 10,0
тис. грн на 13 загиблих на суму 128,3 тис. грн.

На відновлення вікон постраждалим від вибуху ракети 28 квітня 2023 року мешканцям
Уманської міської громади за рахунок коштів місцевого бюджету виділено 1 043 460,31
грн.

3 99 квартир будинку, який постраждав внаслідок ракетного удару, звернулось за
поселенням та проживали в соціальних готелях 17 родин.

Мешканці громади мають можливість отримати психологічну підтримку у пунктах
психологічної допомоги та реабілітаційному комплексі «Гармонія» командою із 7



кваліфікованих спеціалістів: кейс-менеджер, два психологи та чотири фахівці із
соціальної роботи.

Уманською міською радою не приймалися програми, які спрямовані на:

- організацію роботи з цивільними особами, які постраждали внаслідок проявів
збройної агресії російської федерації;

- надання фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні
засоби або бізнес пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації.

Черкаська міська територіальна громада

З метою підтримки постраждалих цивільних осіб та бізнесу внаслідок збройної агресії
в місті Черкаси за рахунок коштів бюджету Черкаської міської територіальної громади
впроваджено низку ініціатив.

1.Надання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам підприємницької діяльності,
що постраждали внаслідок збройної агресії; надання фінансової підтримки суб’єктам
підприємницької діяльності шляхом часткового відшкодування витрат на придбання
приладів та обладнання з енергозбереження та енергозабезпечення в межах Програми
сприяння залученню інвестицій та розвитку підприємництва у м. Черкасах на 2022 –
2026 роки, затвердженої рішенням Черкаської міської ради від 09.12.2021 №15-5 (зі
змінами). Відповідальним виконавцем програми є департамент економіки та розвитку
Черкаської міської ради.

В рамках програми реалізуються заходи щодо надання безповоротної фінансової
допомоги суб’єктам підприємницької діяльності, що постраждали внаслідок збройної
агресії.

Порядок надання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам підприємницької
діяльності, що постраждали внаслідок збройної агресії у м.Черкаси, затверджений
рішенням виконавчого комітету міської ради 12.2.2023 №1903, не передбачає
проведення оцінки завданих збитків.

Безповоротна фінансова допомога суб’єктам підприємницької діяльності, що
постраждали внаслідок збройної агресії, надається в таких розмірах: 100,0 тис.грн -
власникам знищеного майна; 50,0 тис.грн - власникам пошкодженого майна.

Відповідно до додатку 7 до рішення Черкаської міської ради від 22.12.2023 No 51-41
«Про бюджет Черкаської міської територіальної громади на 2024 рік» (зі змінами) на
2024 рік затверджені планові призначення в сумі 5 520 410 грн, з яких 5 000 000 грн –
на надання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам підприємницької діяльності,
що постраждали внаслідок збройної агресії у м. Черкаси.



Станом на 19.06.2024 на надання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам
підприємницької діяльності, що постраждали внаслідок збройної агресії у м. Черкаси
виділено 1 750 000 грн.

2. Відшкодування витрат ОСББ та управителям багатоквартирного будинку на заміну
вікон, дверей у місцях загального користування, на ремонт покрівлі житлових будинків,
що пошкоджені внаслідок збройної агресії російської федерації, в межах міської
цільової програми підтримки об’єднань співвласників багатоквартирних будинків
(ОСББ, асоціацій ОСББ) у м. Черкаси «Формування відповідального власника житла»
на 2023-2025 роки, затвердженої рішенням Черкаської міської ради від 18.05.2023
№41-46 (зі змінами) та програми співфінансування капітального ремонту та
реконструкції багатоквартирних житлових будинків (крім ОСББ) у місті Черкаси на
2023-2025 роки, затвердженої рішенням Черкаської міської ради від 14.02.2023 №36-19
(зі змінами). Відповідальним виконавцем програми є департамент житлово-
комунального комплексу Черкаської міської ради.

Програмою співфінансування капітального ремонту та реконструкції багатоквартирних
житлових будинків (крім ОСББ) у місті Черкаси на 2023-2025 роки передбачена
можливість фінансування робіт чи/або відшкодування витрат з капітального ремонту
місць загального користування чи/або покрівель в житлових будинках (крім ОСББ), які
пошкоджені внаслідок агресії російської федерації.

В рамках зазначеної програми було виконано капітальний ремонт покрівель,
пошкоджених внаслідок ракетного удару, у житлових будинках по вул. Благовісна, 182
та по вул. Благовісна, 184 на суму 2 195 297,17 грн. На 2024 рік передбачені кошти на:

- капітальний ремонт покрівлі житлового будинку №48 по вул. Митницькій на
суму 990 415,00 грн;

- компенсацію витрат на заміну вікон у місцях загального користування
житлових будинків на суму у 1 953 167,29 грн.

Програмою підтримки ОСББ, асоціацій ОСББ у м. Черкаси «Формування
відповідального власника житла» на 2023-2025 роки передбачено відшкодування витрат
ОСББ на заміну вікон, дверей у місцях загального користування, на ремонт покрівлі
житлових будинків, що пошкоджені внаслідок збройної агресії російської федерації, у
розмірі 100% від загальної вартості робіт.

В рамках зазначеної програми у бюджеті Черкаської міської територіальної громади
передбачено на 2024 рік кошти у сумі 351 402,29 грн.

3. Відшкодування вартості придбаних та встановлених безперебійних джерел живлення
для запобігання виникненню у багатоквартирних житлових будинках міста Черкас
надзвичайних ситуацій, пов’язаних із плановими та аварійними відключеннями
електричної енергії в межах міської цільової програми сприяння співвласникам
багатоквартирних будинків в підготовці житлового фонду м. Черкас до опалювального



сезону в умовах воєнного стану на 2022-2024 роки, затверджено рішенням Черкаської
міської ради від 22.12.2022 №34-31 (зі змінами). Відповідальним виконавцем програми
є департамент житлово-комунального комплексу Черкаської міської ради.

4. Надання одноразової грошової допомоги жителям міста, які постраждали внаслідок
ракетного удару по м. Черкаси, на соціально-побутові потреби (заміну пошкоджених
вікон, заміну скла) у розмірі, визначеному на підставі акту обстеження, в межах міської
соціальної програми «Турбота». Порядком передбачено надання одноразової грошової
допомоги жителям міста, які постраждали внаслідок ракетного удару по м. Черкаси,
затвердженим рішенням виконавчого комітету Черкаської міської ради від 29.09.2023
№1129, і визначено, що розмір допомоги розраховується департаментом
житлово-комунального комплексу відповідно до актів обстеження житлового
приміщення, а відшкодування здійснюється департаментом соціальної політики.

В рамках реалізації заходу у 2023 році одноразову грошову допомогу виплачено 137
жителям м. Черкаси на суму 2 567 942,00 грн.

Мешканці громади мають можливість отримати психологічну підтримку у фахівців
Черкаського міського центру соціальних служб, освітніх закладах та низці громадських
та благодійних організацій.

Водночас Черкаською міською радою не передбачено заходи з надання фінансової
допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні засоби пошкоджені або
знищені внаслідок проявів збройної агресії російської федерації.

Висновки:

1. Більшість громад не розробляли та не затверджували окремих програм
підтримки населення, яке постраждало внаслідок збройної агресії російської
федерації. Варто відзначити Смілянську міську територіальну громаду, де
розроблено і затверджено Програму першочергових дій з відновлення житлових
будинків цивільного населення та інших об'єктів, пошкоджених внаслідок
збройної агресії російської федерації на території Смілянської міської
територіальної громади на 2024-2025 роки;

2. Громади, які не мають спеціалізованих програм підтримки населення, яке
постраждало внаслідок збройної агресії російської федерації, зазначили, що в
громадах розроблені та впроваджуються інші програми, які передбачають
допомогу членам громади. Однак вони не стосуються постраждалого населення,
а мають на меті підтримку військових, хворих та соціально незахищених членів
громади;

3. Громадами не затверджувалися та не впроваджуються заходи з надання
фінансової допомоги фізичним та юридичним особам, чиї транспортні засоби
або бізнес були пошкоджені або знищені внаслідок проявів збройної агресії
російської федерації.



Позитивним прикладом є Черкаська громада, де прийнято рішення про
підтримку суб'єктів підприємницької діяльності та об'єднань співвласників
багатоквартирних будинків, які постраждали внаслідок збройної агресії
російської федерації.

4. Більшість громад надають або організовують заходи з психологічної підтримки
населенню, яке постраждало внаслідок збройної агресії російської федерації.

5. В більшості випадків місцева влада створила спеціальні інститути для
координації допомоги постраждалим, але часто бракує інтегрованого підходу та
належного управління ресурсами;

6. Бюджетні кошти на допомогу постраждалим (а також соціально незахищеним
верствам населення) виділяються нерівномірно, що призводить до значних
відмінностей у якості та кількості наданої допомоги між громадами.

Рекомендації:

1. Усім громадам рекомендується розробити та затвердити окремі програми
підтримки населення, постраждалого внаслідок збройної агресії. Ці програми
мають включати конкретні заходи з відновлення житлових та нежитлових
приміщень, забезпечення життєво необхідними товарами та послугами,
підтримки бізнесу, надання медичної та психологічної допомоги.

2. З метою ефективного використання ресурсів, громадам, які вже мають діючі
соціальні програми, рекомендується інтегрувати у них положення про допомогу
постраждалим від збройної агресії, щоб забезпечити комплексну підтримку всім
членам громади.

3. Створити координаційні центри або комітети, які будуть відповідати за
інтегрований підхід до управління ресурсами та взаємодію з волонтерськими
організаціями та міжнародними агенціями. Це дозволить уникнути дублювання
зусиль та підвищити ефективність надання допомоги.

4. Запровадити регулярне публічне звітування про виділення та використання
бюджетних коштів, спрямованих на допомогу постраждалим. Це допоможе
підвищити довіру громади та забезпечити рівномірний розподіл ресурсів.

5. Активно шукати додаткові джерела фінансування, такі як гранти від
міжнародних організацій та благодійних фондів. Залучення зовнішньої
допомоги дозволить розширити масштаби підтримки та покрити більше потреб
постраждалих.

6. Створити пункти правової допомоги, які надаватимуть консультації та допомогу
постраждалим у вирішенні юридичних питань, пов'язаних з відшкодуванням
збитків, відновленням документів та іншими правовими аспектами.

7. Регулярно проводити навчання для представників місцевої влади, волонтерів та
інших залучених осіб з питань кризового управління, надання першої допомоги
та підтримки постраждалим. Це дозволить підвищити якість надання послуг та
зменшити негативні наслідки надзвичайних ситуацій.



8. Створити мобільні групи, здатні оперативно реагувати на потреби постраждалих
у віддалених та важкодоступних районах. Ці групи можуть включати медичних
працівників, соціальних працівників та волонтерів.

9. Забезпечити доступність інформації про всі наявні програми допомоги через
створення інформаційних центрів, гарячих ліній, друк та поширення буклетів,
розміщення інформації на офіційних ресурсах органів влади та на їх сторінках в
соціальних мережах. Інформування населення про їхні права та доступні
ресурси сприятимуть підвищенню ефективності допомоги.



Допомога внутрішньо переміщеним особам

Повноваження органів місцевого самоврядування

За Законом України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених
осіб» внутрішньо переміщеною особою є громадянин України, іноземець або особа без
громадянства, яка перебуває на території України на законних підставах та має право на
постійне проживання в Україні, яку змусили залишити або покинути своє місце
проживання у результаті або з метою уникнення негативних наслідків збройного
конфлікту, тимчасової окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав людини
та надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру.

Факт внутрішнього переміщення підтверджується довідкою про взяття на облік
внутрішньо переміщених осіб. Для отримання довідки про взяття на облік внутрішньо
переміщеної особи особа звертається із заявою до структурного підрозділу з питань
соціального захисту населення районних, районних у місті Києві державних
адміністрацій, виконавчих органів міських, районних у містах (у разі утворення) рад за
місцем проживання у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України». Тобто,
Закон чітко не визначає повноважень реєстрації, однак за узгодженням з іншими
Законами, взяття на облік ВПО здійснюється переважно структурними підрозділами
виконавчих органів місцевого самоврядування або військово-цивільних адміністрацій.

Відповідно до цього Закону органи місцевого самоврядування:

- формують фонди житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо
переміщених осіб, у тому числі шляхом викупу (придбання), оренди, будівництва
нового житла, реконструкції будинків і гуртожитків, переведення нежилих приміщень у
жилі, передачі житла в комунальну або державну власність, капітального ремонту
об’єктів житлового фонду;

- інформують місцеві державні адміністрації про можливі місця і умови для
тимчасового проживання/перебування внутрішньо переміщених осіб, про стан
інфраструктури, довкілля у таких місцях;

- надають у тимчасове безоплатне користування внутрішньо переміщеним особам з
комунальної власності житлові приміщення, придатні для проживання (за умови оплати
особою відповідно до законодавства вартості комунальних послуг);

- вирішують питання щодо набуття відповідно до законодавства внутрішньо
переміщеними особами за місцем їх фактичного перебування прав на земельну ділянку
із земель комунальної власності;

- сприяють за клопотанням внутрішньо переміщеної особи у переміщенні її
рухомого майна для повернення на залишене місце проживання;

- забезпечують надання медичної допомоги в комунальних закладах охорони
здоров’я з урахуванням відомостей про внутрішньо переміщених осіб, які тимчасово
проживають (перебувають) у відповідному населеному пункті;



- забезпечують влаштування дітей у дошкільні та загальноосвітні навчальні
заклади комунальної форми власності;

- забезпечують соціальний захист внутрішньо переміщених дітей, дітей-сиріт та
дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, сімей, в яких
виховуються такі діти, соціальне супроводження таких сімей і дітей;

- забезпечують зарахування внутрішньо переміщених дітей-сиріт, дітей,
позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа на облік громадян, які
потребують поліпшення житлових умов, і соціальний квартирний облік за місцем їх
обліку як внутрішньо переміщених осіб;

- здійснюють у повному обсязі повноваження органу опіки та піклування стосовно
зареєстрованих на їх території внутрішньо переміщених дітей, у тому числі дітей-сиріт
та дітей, позбавлених батьківського піклування;

- приймають рішення про забезпечення функціонування внутрішньо переміщених
прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, сімей з дітьми, над якими
встановлено опіку чи піклування, до яких діти влаштовані згідно з рішеннями районних
державних адміністрацій, виконавчих органів міських чи районних у містах рад тих
адміністративно-територіальних одиниць, з яких здійснюється внутрішнє переміщення
у зв’язку з обставинами, визначеними у частині першій статті 1 цього Закону;

- забезпечують надання житла дитячим будинкам сімейного типу, які вимушено або
самостійно залишили місце проживання у зв’язку з обставинами, визначеними у
частині першій статті 1 цього Закону;

- організовують роботу з виявлення дітей, переміщених без супроводження батьків,
інших законних представників, здійснюють заходи щодо встановлення особи дитини,
пошуку її батьків, влаштування таких дітей у сім’ї родичів, патронатних вихователів, до
закладів соціального захисту дітей з урахуванням потреб дитини.

Заходи щодо забезпечення прийому, проїзду, розміщення та облаштування
вимушених переселенців є видатковими зобов’язаннями України та органів місцевого
самоврядування відповідно до їх компетенції щодо забезпечення соціальних прав і
гарантій громадян України.

Органи місцевого самоврядування в межах своїх повноважень забезпечують
додержання прав громадських об’єднань, що надають допомогу внутрішньо
переміщеним особам.

Постановою Кабінету Міністрів України від 4 серпня 2023 р. № 812 “Про
затвердження Примірного положення про Раду з питань внутрішньо переміщених осіб”
органам місцевого самоврядування рекомендовано утворити ради з питань внутрішньо
переміщених осіб та затвердити положення про зазначені ради.

Виходячи із затвердженого зазначеною постановою Примірного положення, Рада
з питань ВПО має такі повноваження:

- розглядає питання щодо захисту прав та інтересів внутрішньо переміщених
осіб;

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/812-2023-%D0%BF#Text


- розробляє та пропонує до розгляду відповідним органам проекти місцевих
програм підтримки суб’єктів господарювання, які в установленому законодавством
порядку перемістили свої виробничі потужності та активи;

- не рідше ніж один раз на рік готує та подає Раді міністрів Автономної
Республіки Крим, місцевій державній адміністрації (військовій адміністрації) план
своєї діяльності, пропозиції та рекомендації у сфері забезпечення та захисту прав та
інтересів внутрішньо переміщених осіб, які оприлюднюються на офіційному веб-сайті
Ради міністрів Автономної Республіки Крим, місцевої державної адміністрації
(військової адміністрації) та/або в інший прийнятний спосіб;

- проводить аналіз ефективності реалізації місцевої політики у сфері захисту
прав та інтересів внутрішньо переміщених осіб;

- сприяє правовій поінформованості внутрішньо переміщених осіб та
проведенню інформаційних кампаній, спрямованих на роз’яснення ключових питань,
пов’язаних з підтримкою внутрішньо переміщених осіб з боку держави та
територіальних громад;

- готує та подає відповідним органам для розгляду пропозиції та рекомендації у
сфері забезпечення та захисту прав та інтересів внутрішньо переміщених осіб;

- інформує громадськість про свою діяльність, ухвалені пропозиції, рекомендації
та стан їх виконання;

- співпрацює з місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого
самоврядування, громадськими об’єднаннями, підприємствами, установами та
організаціями незалежно від форми власності, міжнародними та національними
об’єднаннями, представництвами в Україні міжнародних гуманітарних організацій,
благодійними організаціями, організаціями та установами, що залучають до своєї
діяльності волонтерів, волонтерами, фізичними та юридичними особами тощо;

- сприяє залученню коштів на підтримку та розвиток територіальних громад;

- надає організаційну, методичну та консультативну підтримку у розробленні
місцевих та регіональних програм у бюджетній сфері та щодо забезпечення житлом
внутрішньо переміщених осіб;

- підтримує та організовує заходи, спрямовані на виконання завдань Ради
(семінари, конференції, засідання тощо).

На практиці, значна частка зусиль з забезпечення послуг базового рівня
покладається на органи місцевого самоврядування. Як йшлося вище, на військові
адміністрації створені на територіях окремих населених пунктів (окремих громад)
покладаються безпосередні повноваження органів місцевого самоврядування з
забезпечення послуг та соціального захисту, а також реалізацію делегованих державою
повноважень.



Стан реалізації державних політик на місцевому рівні

В умовах втрати житла, роботи та соціальних зв'язків, підтримка внутрішньо
переміщених осіб має бути одним із пріоритетних напрямків роботи органів місцевого
самоврядування.

На місцевому рівні має бути організована робота з поселення, облаштування
побуту, соціальної та психологічної підтримки, реінтеграції даних осіб в нові умови
життя.

Органи місцевого самоврядування мають забезпечити базові запити внутрішньо
переміщених осіб у громадах та організувати системну роботу з їх підтримки на рівні
громад.

Краматорська міська територіальна громада

В Управлінні праці та соціального захисту населення міста Краматорська станом на
01.02.2024 року зареєстровано 52 363 внутрішньо переміщених осіб.

Підтримка внутрішньо переміщених осіб у громаді проводиться в рамках програми
соціального захисту та підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2024 рік
https://krm.gov.ua/wp-content/uploads/2020/12/proekt_resh_23.12.20_1.pdf

(Розпорядження від 30.12.2023 року No 1199-р начальника міської військової
адміністрації).

Метою програми є проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи щодо
підвищення рівня поінформованості та забезпечення соціальної підтримки внутрішньо
переміщених осіб, які зареєстровані в місті Краматорську.

Всього на реалізацію програми на 2024 рік передбачено 27 346,8 тис. грн, з них:

1 068,8 тис. грн - кошти обласного бюджету;
7 827,1 тис. грн - міський бюджет;
18 451,0 тис-грн - інші джерела, не заборонені законодавством.

Краматорська міська рада запровадила низку рішень, які спрямовані на підтримку
внутрішньо переміщених осіб.

1. Рішенням Краматорської міської ради від 14.07.2022 № 28/VIII-184 затверджено
Порядок надання одноразової матеріальної допомоги у разі загибелі (смерті)
військовослужбовців, членів добровольчих формувань, цивільних осіб за період
дії воєнного стану в м. Краматорськ.

п. 1.2 Порядку визначено розмір матеріальної допомоги, яка становить 20,0 тис.грн.
членам сімей військовослужбовців, добровольчих формувань та цивільних осіб, які
загинули у період дії воєнного стану у м. Краматорськ.

https://krm.gov.ua/wp-content/uploads/2020/12/proekt_resh_23.12.20_1.pdf


Дієвість даної ініціативи підтверджується її фактичною реалізацією. Протягом
2022-2023 років 33 мешканці громади отримали матеріальну допомогу:

-17 осіб на суму 340,0 тис.грн. у 2022 році;

- 16 осіб на загальну суму 320,0 тис.грн. у 2023 році.

2. Рішенням Краматорської міської ради від 31.08.2022 № 29/VIII-193
затверджений Порядок надання одноразової матеріальної допомоги особам
постраждалим внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру під час
воєнного стану.

Виплата одноразової матеріальної допомоги особам, які зазнали поранень, складає від
5,0 до 20,0 тис. грн.

В рамках реалізації ініціативи 93 мешканця громади отримали матеріальну допомогу:

- 49 осіб на суму 445,0 тис.грн. у 2022 році;
- 44 особи на загальну суму 400,0 тис.грн. у 2023 році.

3. Розпорядженням начальника Краматорської міської військової адміністрації від
25.10.2022 № 65 затверджено Порядок надання допомоги у вигляді деревини
паливної серед домогосподарств Краматорської міської територіальної громади.

Відповідно до затвердженого порядку мешканці громади мають можливість отримати
допомогу у вигляді деревини паливної.

В рамках реалізації ініціативи 2080 осіб отримали таку допомогу у 2022 році.

4. Розпорядження начальника міської військової адміністрації від 06.04.2023 №
249-р. затверджено Порядок надання та визначення розміру одноразової
матеріальної допомоги мешканцям Краматорської територіальної громади,
домогосподарства яких пошкоджені внаслідок підтоплення 04.04.2023

Матеріальна допомога виплачена 112 заявникам на загальну суму 2 230,0 тис.грн.

5. Рішенням Краматорської міської ради від 31.08.2022 № 29/VIII-194 затверджено
Порядок надання та визначення розміру одноразової матеріальної допомоги
постраждалим від надзвичайних ситуацій, житлові будинки (квартири) яких
пошкоджено або зруйновано внаслідок надзвичайної ситуації воєнного
характеру, спричиненої збройною агресією російської федерації, та створено
комісію з розгляду питання та визначення розміру одноразової матеріальної
допомоги постраждалим від надзвичайних ситуацій, житлові будинки (квартири)
яких пошкоджено або зруйновано внаслідок надзвичайної ситуації воєнного
характеру, спричиненої збройною агресією російської федерації.



Згідно п.1.2 Порядку постраждалими визнаються мешканці, які зареєстровані в місті
Краматорську, житлові будинки (квартири) яких знаходиться на території
Краматорської територіальної громади та були пошкоджені/зруйновані внаслідок
надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої збройною агресією російської
федерації.

Відповідно до п.1.5 Порядку розмір допомоги визначається Комісією на підставі
поданих документів, складання акту обстеження житлових будинків/квартири
пошкоджених/зруйнованих внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру,
спричиненої збройною агресією російської федерації, та не може перевищувати 50
тис.грн. на одне пошкоджене/зруйноване житло.

В рамках реалізації даної ініціативи 1141 мешканець громади отримали матеріальну
допомогу:

- у 2022 році одноразову матеріальну допомогу отримали 458 осіб на суму 2 710,5
тис.грн.

- у 2023 році допомогу отримали 683 особи на суму 4 115,5 тис.грн.

Внутрішньо переміщені особи, які проживають у громаді мають можливість отримати
послуги психолога в поліклініці Комунального некомерційного підприємства «Дитяче
територіальне медичне об’єднання» Краматорської міської ради та Центрі психічного
здоров’я та психосоціального супроводу. Послуги надаються у груповому та
індивідуальному форматах.

Організація не виявила у відкритих джерелах інформації даних щодо прийняття
програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб, які спрямовані на:

- облаштування місць проживання, побуту;
- організацію роботи (соціальна та психологічна підтримка, інтеграція);
- організацію заходів з працевлаштування.

Охтирська міська територіальна громада

На обліку в управлінні соціального захисту населення Охтирської міської ради на
01.02.2024 перебуває 2 366 внутрішньо переміщених осіб.

Підтримка внутрішньо переміщених осіб здійснюється в рамках Програми підтримки
внутрішньо переміщених осіб в Охтирській міській територіальній громаді на
2024-2025 роки, яка затверджена рішенням Охтирської міської ради від 29.02.2024 №
957-МР.

На виконання заходів програми передбачено 120,0 тис. грн., з них:

2024 рік - 60,0 тис.грн.;
2025 рік - 60,0 тис.грн.

https://www.facebook.com/cpzKramatorsk/
https://www.facebook.com/cpzKramatorsk/


Програмою передбачено надання внутрішньо переміщеним особам одноразової
матеріальної допомоги на лікування.

Водночас організація не виявила на сайті міської ради інформацію щодо кількості осіб,
які отримали підтримку в рамках реалізації програми.

Організація не виявила у відкритих джерелах інформації даних щодо прийняття
програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб, які спрямовані на:

- облаштування місць проживання, побуту;
- організацію роботи (соціальна та психологічна підтримка, інтеграція);
- надання матеріальної підтримки;
- організацію заходів з працевлаштування.

Святогірська міська територіальна громада

На території Святогірської міської територіальної громади станом на 23.02.2024
обліковано 6462 внутрішньо переміщених осіб, однак на території громади фактично
мешкають 470 осіб зазначеної категорії.

У 2023 році була розроблена та затверджена Програма з підтримки та соціального
захисту внутрішньо переміщених осіб у Святогірській міській територіальній громаді
на 2023-2025 роки (розпорядження начальника Святогірської міської військової
адміністрації від 29.05.2023 №82).

Програмою передбачені заходи, що здійснюються на місцевому рівні з метою
соціальної, матеріальної підтримки внутрішньо переміщених осіб, сприяння
вирішенню їх соціально-побутових проблем. Заходи спрямовані на забезпечення
житлом, працевлаштування, соціальний захист, доступ до освіти, медичної допомоги,
інтеграції зазначеної категорії громадян у приймаючу територіальну громаду.
Фінансове забезпечення заходів проводиться за рахунок коштів державного та
місцевого бюджетів та інших джерел фінансування, не заборонених чинним
законодавством України.

Орієнтована сума фінансування заходів Програми у 2024 році становитиме 787,40 тис.
грн.

В рамках реалізації програми з місцевого бюджету для надання одноразової
матеріальної допомоги були виділені кошти у сумі 73,78 тис. грн. Станом на квітень
2024 року виплачена допомога 30 особам на загальну суму 77,67 тис. грн (розмір
допомоги складав 2 589 грн на 1 особу).

За рахунок місцевого бюджету у 2023 році було оздоровлено 10 дітей з числа
внутрішньо переміщених осіб на суму 182,10 тис. грн та відшкодовано вартість проїзду
по 9 квиткам на загальну суму 33,34 тис. грн.

Заходами програми на 2024 рік передбачено:



- Надання допомоги у натуральній формі внутрішньо переміщеним особам
(памперси для дітей/дорослих, памперсні пелюшки, розкладні ліжка, одяг,
побутові прилади для обігріву та інше) згідно поданих заяв та рішення комісії.

- Надання подарункового набору до різдвяних та новорічних свят дітям з числа
внутрішньо переміщених осіб, та дітям, які зареєстровані на території громади
та перемістились на підконтрольні Україні території, на що передбачено видатки
з місцевого бюджету в сумі 33, 20 тис. грн.

- Надання подарункового набору до Міжнародного дня осіб похилого віку з числа
внутрішньо переміщених осіб, на що передбачено видатки з місцевого бюджету
в сумі 8,0 тис. грн.

- Надання психосоціальної підтримки в рамках Всеукраїнської програми
ментального здоров'я «Ти як?», на що передбачено видатки з місцевого бюджету
в сумі 153, 65 тис.грн.

- Участь у роботі хабів за межами Донецької област - Центр підтримки
внутрішніх переселенців Краматорського району «МиРазом» (м.Дніпро), на що
передбачено видатки з місцевого бюджету в сумі 35,0 тис.грн.

- Організація оздоровлення та відпочинку дітей з числа внутрішньо переміщених
осіб та дітей, які перемістились за межі громади, відшкодування проїзду до
закладів оздоровлення в прямому та зворотному напрямку, на що передбачено
видатки з місцевого бюджету в сумі 261, 25 тис.грн.

- Надання матеріальної допомоги внутрішньо переміщеним особам, які
опинились у скрутному становищі, у розмірі мінімального прожиткового
мінімуму для демографічних верств населення станом на 1 січня року, на що
передбачено видатки з місцевого бюджету в сумі 43, 80 тис.грн.

- Надання подарункового набору до різдвяних та новорічних свят дітям з числа
внутрішньо переміщених осіб, та дітям, які зареєстровані на території громади
та перемістились на підконтрольні Україні території.

Організація не виявила у відкритих джерелах інформації даних щодо прийняття
програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб, які спрямовані на:

- облаштування місць проживання, побуту;
- організацію роботи (соціальна та психологічна підтримка, інтеграція);
- організацію заходів з працевлаштування.

Семенівська міська територіальна громада

Станом на 01.03.2024 року у громаді обліковується 1 534 особи.

Підтримка внутрішньо переміщених осіб реалізується в рамках:

1. Програми надання грошової матеріальної допомоги громадянам, якi проживають
на території громади, на 2024-2025 роки. Програма придбання житла
внутрiшньо перемiщених осiб та членiв ix сiмей на 2024-2025 роки. Відповідно
до даної програми у 2024 році 1 внутрішньо переміщена особа отримала житло.



2. Програма облаштування модульних будинків на території Семенівської
територіальної громади на 2024 pik. ,

В громаді затверджені та реалізуються такі програми, які спрямовані на підтримку
внутрішньо переміщених осіб:

1. Програма придбання житла для внутрішньо переміщених осіб та членів їх сімей на
2024-2025 роки, затверджена рішенням Семенівської ради від 16.11.2023 № 1058.

Метою Програми є підвищення рівня забезпечення житлом внутрішньо переміщених
осіб, які потребують поліпшення житлових умов, шляхом створення фонду житла,
призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб.

Програма передбачає: забезпечення внутрішньо переміщених осіб житловими
приміщеннями з фонду житла, призначеного для тимчасового проживання, придбання
житла на вторинному ринку та надання в тимчасове користування для тимчасового
проживання внутрішньо переміщених осіб.

Контроль за виконанням Програми покладається на постійну комісію з питань освіти,
культури, охорони здоров’я, соціального захисту, молоді та спорту Семенівської
міської ради.
В рамках реалізації даної програми у 2024 році житло отримала 1 особа.

2. Програма надання грошової матеріальної допомоги громадянам, які проживають на
території Семенівської міської територіальної громади, на 2024-2025 роки.

В рамках реалізації програми матерiальну допомогу отримали 5 внутрішньо
переміщених осіб.

3. Програма облаштування модульних будинкiв на території Семенівської
територіальної громади на 2024 pik.

У відкритих джерелах інформації не виявлено інших заходів, які спрямовані на
підтримку внутрішньо переміщених осіб, в тому числі на:

- облаштування місць проживання, побуту;
- організацію роботи (соціальна та психологічна підтримка, інтеграція);
- надання матеріальної підтримки;
- організацію заходів з працевлаштування.

Смілянська міська територіальна громада

Станом на 01.05.2024 року в Смілянській територіальній громаді на обліку перебуває 6
284 особи з числа внутрішньо переміщених.

Затверджено Програму співфінансування грантового проєкту щодо облаштування
«Центру підтримки внутрішньо переміщених осіб» на 2022 рік та Програму
співфінансування грантового проєкту «Інтегрована гуманітарна відповідь в умовах



війни та післявоєнного відновлення» щодо облаштування шелтеру, створеного на базі
ДНЗ № 11 «Зірочка» на 2023 рік.

Розмір коштів у 2023 році, які витратила громада з місцевого бюджету на облаштування
місць проживання, побуту, надання комунальних послуг, організації перевезення до
громади внутрішньо переміщених осіб, за зазначеними програмами становив 31500
гривень.

З місцевого бюджету було витрачено на організацію роботи з внутрішньо
переміщеними особами 50 тис. грн.

Організація не виявила у відкритих джерелах інформації даних щодо прийняття
програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб, які спрямовані на:

- надання матеріальної підтримки;
- організацію заходів з працевлаштування.

Сновська міська територіальна громада

Станом на 20.06.2024 р. загальна кількість офіційно облікованих ВПО на території
Сновської територіальної громади в державному реєстрі становить 1360 осіб.

За інформацією міської ради програми підтримки внутрішньо переміщених осіб на
2024 р. в громаді не приймалися.

У відкритих джерелах інформації також відсутні дані про підтримку внутрішньо
переміщених осіб:

- облаштування місць проживання, побуту;
- організацію роботи (соціальна та психологічна підтримка, інтеграція);
- надання матеріальної підтримки;
- організацію заходів з працевлаштування.

Сумська міська територіальна громада

Станом на 01.02.2024 у Сумській громаді перебуває на обліку 27 848 осіб..

Програмами соціального спрямування «Милосердя» (рішення Сумської міської ради
від 24 листопада 2021 року № 2272 та «Соціальна підтримка Захисників і захисниць
України та членів їх сімей» (рішення Сумської міської ради від 24 листопада 2021 року
No 2273), передбачено заходи, які направлені на надання додаткових соціальних
гарантій, допомог, пільг, тощо, в тому числі і внутрішньо переміщеним особам.

Загалом на реалізацію заходів передбачено 1281,2 тис. грн.

Виконавчими органами Сумської ради Сумської міської територіальної громади
визначені три приміщення для безоплатного тимчасового розміщення внутрішньо



переміщених осіб (гуртожитки навчальних закладів, де можуть розміститися 235 осіб)
рішенням виконавчого комітету Сумської міської ради від 27.09.2022 No 374

Станом на 11.03.2024 послугою тимчасового розміщення користувалося 44 особи
визначеної категорії. Всі особи перебувають на обліку в комунальній установі
«Сумський міський територіальний центр соціального обслуговування (надання
соціальних послуг) «Берегиня», отримуючи натуральну допомогу.

19 осіб користуються послугами територіального центру та постійно відвідують
Соціальний простір територіального центру, отримуючи перукарські послуги, послуги
дрібного ремонту одягу та послуги банку одягу.

З метою реалізації експериментального проєкту з надання в закладах охорони здоров'я,
які належать до сфери управління Міністерства соціальної політики, окремих
соціальних послуг деяким категоріям осіб, які перебувають у складних життєвих
обставинах, департаментом направлено 4 внутрішньо переміщені особи для надання їм
соціальних послуг: надання притулку та соціальної адаптації в ДНП «Миргородський
санаторій «Слава» терміном до 6 місяців.

Організація не виявила у відкритих джерелах інформації даних щодо прийняття
програм з підтримки внутрішньо переміщених осіб, які спрямовані на:

- облаштування місць проживання, побуту;
- організацію роботи (соціальна та психологічна підтримка, інтеграція);
- надання матеріальної підтримки;
- організацію заходів з працевлаштування.

Уманська міська територіальна громада

В Уманській міській територіальній громаді перебуває на обліку 12 955 внутрішньо
переміщених осіб, з яких: 5271 особа працездатного віку: чоловіки - 1945 осіб; жінки -
3326 осіб; 4184 дитини; 2910 осіб похилого віку; 590 осіб з інвалідністю, які постійно
потребують підтримки та допомоги.

З метою реалізації прав внутрішньо переміщених осіб та їх інтеграції в Уманській
міській територіальній громаді, відповідно до рішення Уманської міської ради від
13.06.2023 року No 8-53/8 прийнята Програма інтеграції внутрішньо переміщених осіб
в Уманській міській територіальній громаді на 2023-2025 роки.

На реалізацію заходів програми передбачено 1 559 621 тис. грн.

В Уманській міській територіальній громаді реалізується програма соціальної допомоги
«Турбота» на 2021-2027 роки, відповідно до якої надано матеріальну допомогу за
рахунок коштів бюджету Уманської міської територіальної громади 22 внутрішньо
переміщеним особам на загальну суму 144,91 тис. грн.



Відповідно до розпорядження Черкаської обласної військової адміністрації від
13.11.2023р. № 681 до Переліку місць тимчасового проживання внутрішньо
переміщених осіб в Черкаській області увійшли 7 закладів управління праці та
соціального захисту населення Уманської міської ради.

Оплата за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених
осіб у соціальних готелях здійснюється за рахунок коштів бюджету Уманської міської
територіальної громади та відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11
березня 2022 р. № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації
місцевим бюджетам на оплату комунальних послуг, що надаються під час розміщення
тимчасово переміщених осіб, у період воєнного стану» відшкодовується з державного
бюджету.

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 19.03.2022 року № 333 в
Уманській міській територіальній громаді сформовано Реєстр жилих приміщень,
доступних для безоплатного розміщення внутрішньо переміщених осіб. Відповідно до
рішення виконавчого комітету Уманської міської ради управління праці та соціального
захисту населення Уманської міської ради визначено уповноваженим органом
відповідальним за ведення Реєстру.

По програмі «Прихисток» за весь період розміщено 2269 внутрішньо переміщених осіб
в домогосподарствах, за які власники житла отримують компенсацію, спрямовано
кошти за даним напрямком 11 236 659,31 грн.

Для облаштування місць в закладах соціального захисту для проживання та
перебування внутрішньо переміщених осіб за рахунок коштів субвенції з державного
місцевим бюджетам здійснено придбання предметів, матеріалів, обладнання та
інвентарю на суму 13,2 млн. грн.

Для створення місць проживання внутрішньо переміщених осіб проведено капітальний
ремонт в будівлях 3 соціальних готелів за рахунок субвенції з державного бюджету
місцевим бюджетам: в 2022 - 2023 роках на суму 73,0 млн. грн., в тому числі в 2023
році 46,6 млн. грн.

Придбано за кошти бюджету Уманської міської територіальної громади підйомну
платформу для доступності до приміщення соціального готелю маломобільних верств
населення з числа внутрішньо переміщених осіб на суму 1,013 млн. грн.

Черкаська міська територіальна громада

Станом на 01 травня 2024 року на обліку у Черкаській громаді перебуває 28501
внутрішньо переміщена особа, з них: працездатних осіб – 15054, дітей – 6444,
пенсіонерів – 5557, осіб з інвалідністю – 1446.

З метою забезпечення підтримки внутрішньо переміщених та/або евакуйованих осіб у
2022 році прийнята програма надання підтримки внутрішньо переміщеним та/або



евакуйованим особам у м. Черкаси у зв’язку із введенням воєнного стану на 2022 –
2024 роки (далі – програма).

В рамках реалізації зазначеної програми проведено капітальний ремонт
чотириповерхової будівлі комунальної форми власності колишньої дитячої поліклініки
та створено тимчасовий притулок для осіб та сімей з дітьми, осіб з інвалідністю, осіб
похилого віку, розрахований на розміщення до 350 осіб одночасно. Внутрішньо
переміщені та/або евакуйовані особи забезпечуються комплексом соціальних послуг,
зокрема консультування, психологічної допомоги, представництва інтересів тощо.

За кошти місцевого бюджету придбано обладнання, предмети та інвентар, побутову
техніку, меблі для облаштування місць для тимчасового розміщення внутрішньо
переміщених та/або евакуйованих осіб; проводилося облаштування будівлі пожежною
сигналізацією; розпочато ремонт покрівлі; проведено капітальний ремонт підвального
приміщення для облаштування укриття. Крім того, придбано та видано 5000 наборів
продуктів харчування та засобів гігієни для внутрішньо переміщених та/або
евакуйованих осіб, які проживають у м. Черкаси, на суму 9 995,0 тис. грн.

На облаштування місць проживання, побуту для внутрішньо переміщених осіб з
бюджету Черкаської міської територіальної громади за період з 2022 до квітня 2024
включно використано 39 804,4 тис. грн, на надання комунальних послуг за аналогічний
період – 987,9 тис. грн.

На організацію роботи з внутрішньо переміщеними особами, зокрема на оплату праці,
придбання вогнегасників, паливно-мастильних матеріалів, дезінфікувальних засобів,
канцтоварів, заправку картриджів, оренду контейнерів для сміття тощо з бюджету
Черкаської міської територіальної громади за період з 2022 до квітня 2024 включно
використано 2 596,7 тис. грн.

З метою підтримки внутрішньо переміщених осіб здійснюється безкоштовне
харчування дітей в закладах загальної середньої освіти, закладах дошкільної освіти,
оздоровлення в закладах відпочинку та оздоровлення тощо.

Станом на 13 травня 2024 за кошти міського бюджету харчуються всі учні 1-4 класів, у
тому числі і діти внутрішньо переміщених осіб, також серед учнів 5-11 класів охоплено
одноразовим безоплатним харчуванням 1421 особу.

Крім того, у закладах дошкільної освіти звільнено від сплати за харчування дітей з
числа внутрішньо переміщених осіб, дітей, які мають статус дитини, яка постраждала
внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів. Так, у 2022 році харчувались за кошти
міського бюджету 552 дитини, у 2023 році – 638 дітей, станом на 13 травня 2024 року –
669 дітей зазначеної категорії.

233 дитини з числа внутрішньо переміщених осіб звільнені від оплати за навчання в
мистецьких школах міста Черкаси.

Протягом 2022-2023 років на фінансування зазначеної бюджетної програми «Видатки,
пов'язані з наданням підтримки внутрішньо переміщеним та/або евакуйованим особам



у зв'язку із введенням воєнного стану» за рахунок коштів бюджету було спрямовано 68
657,6 тис. грн.

Отримано компенсацію вартості спожитих комунальних послуг та енергоносіїв за
розміщення внутрішньо переміщених осіб в закладах освіти протягом 2022-2023 років
в сумі 3 167,3 тис. грн відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від
11.03.2022 №261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті
комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях
(приміщеннях) об’єктів державної, комунальної та приватної власності у період
воєнного стану».

Висновки:

1. Громадами розроблено та впроваджено програми підтримки внутрішньо
переміщених осіб. Однак, програми мають різні напрями та бюджети на їх
реалізацію, що вказує на різний підхід до вирішення питань внутрішньо
переміщених осіб.

2. Попри наявність великого запиту на отримання житла, в тому числі тимчасового,
громадами не впроваджуються місцеві програми з будівництва та реконструкції
житла.

3. У громадах відсутні програми з надання допомоги в працевлаштуванні
внутрішньо переміщених осіб.

4. Частина громад прийняла та впроваджує ініціативи, які спрямовані на надання
матеріальної підтримки внутрішньо переміщеним особам.

Рекомендації:

1. Ініціювати проведення «круглого столу» за участі представників органів
державної влади та органів місцевого самоврядування з метою обговорення
можливості встановлення мінімальних стандартів фінансування програм, які
спрямовані на підтримку внутрішньо переміщених осіб.

2. Розробити та впровадити програми з будівництва або реконструкції тимчасового
житла для внутрішньо переміщених осіб, забезпечуючи належні умови
проживання у всіх громадах.

3. Розробити довгострокові програми підтримки внутрішньо переміщених осіб, які
включають комплексну допомогу, інтеграцію та післявоєнне відновлення.

4. Забезпечити своєчасну розробку та публікацію програм підтримки внутрішньо
переміщених осіб на наступні роки, щоб уникнути перерв у наданні допомоги та
планувати довгострокові проєкти.

5. Провести інформаційну кампанію з метою інформування внутрішньо
переміщених осіб про наявні державні програми професійного навчання та
перекваліфікації для внутрішньо переміщених осіб, а також створити умови для
їх працевлаштування, співпрацюючи з місцевими бізнесами та підприємствами.



6. Запровадити програми інтеграції внутрішньо переміщених осіб у місцеві
громади, включаючи культурні, освітні та соціальні заходи, що сприятимуть
взаєморозумінню та співпраці між переселенцями та місцевими мешканцями.



Доступу до інформації з підтримки населення, яке постраждало внаслідок воєнних
злочинів

Мета дослідження: дати оцінку діям місцевої влади щодо висвітлення інформації, яка
стосується відновлення громад на своїх офіційних веб-ресурсах.

Предмет дослідження: інформаційна політика органів місцевого самоврядування
громад щодо висвітлення на своїх офіційних веб-ресурсах інформації, яка стосується
відновлення громад.

Об’єкт дослідження: офіційні веб-ресурси Черкаської, Уманської, Краматорської,
Святогірської, Охтирської, Сумської, Семенівської, Смілянської та Сновської громад.

Методика дослідження: дослідження передбачало аналіз офіційних веб-ресурсів
Черкаської, Уманської, Краматорської, Святогірської, Охтирської, Сумської громад на
предмет наявності наступної інформації:
1. Наявність діючого сайту.
2. Наявність наступної інформації на сайті:
- наслідки вчинених воєнних злочинів у громаді;
- механізми захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання шкоди здоров’ю цивільних
осіб, руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту,
пошкодження майна бізнесу);
- механізми захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу);
3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації;
4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації;
5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню;
6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб;
7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України, та комісії з обстеження будівель і споруд на
території територіальної громади, що були зруйновані або пошкоджені внаслідок
надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої збройною агресією російської
федерації проти України.



Черкаська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту: https://chmr.gov.ua/ua/

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;
b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання здоров’ю цивільних осіб,
руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту, пошкодження
майна бізнесу);
c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу).

Інформація відсутня.

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація розміщена за посиланням: https://chmr.gov.ua/ua/text.php?s=7&s1=300

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація на сайті відсутня.

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

Інформація на сайті відсутня.

6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб.

Посилання на інформацію:
- 28.12.2023 Керівництво міста відвідало громадян, постраждалих під час ворожої
атаки
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23672&s=1&s1=17
- 12.12.2023 На засіданні виконавчого комітету затвердили положення про
допомогу бізнесу, постраждалому від ворожої атаки
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23620&s=1&s1=17

https://chmr.gov.ua/ua/
https://chmr.gov.ua/ua/text.php?s=7&s1=300
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23672&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23620&s=1&s1=17


- 17.11.2023 Правовий дайджест реформ щодо захисту внутрішньо переміщених
осіб та осіб постраждалих від збройної агресії липень - вересень 2023 р.
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23535&s=1&s1=17
- 17.11.2023 Виплати за пошкоджені через ворожу ракету вікна вже отримали 65%
постраждалих.
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23534&s=1&s1=17
- 08.11.2023 Виплати за пошкоджені вікна отримали вже більше половини
постраждалих черкасців.
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23507&s=1&s1=17
- 27.10.2023 Перші постраждалі черкасці отримали одноразову грошову допомогу
на заміну пошкоджених вікон.
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23467&s=1&s1=17
- 20.11.2023 Перші 30 черкасців, чиї домівки постраждали від ворожої атаки,
найближчим часом отримають виплати за вікна
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23441&s=1&s1=17
- 06.10.2023 У Черкасах триває заміна вікон у будинках, постраждалих під час
ворожого ракетного удару.
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23393&s=1&s1=17
- 03.10.2023 «Черкасці, чиї домівки постраждали від ворожої атаки, отримають
допомогу», - Анатолій Бондаренко.
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23381&s=1&s1=17
- 28.09.2023 Підтримка ЗСУ та постраждалих від ворожої атаки – головні рішення
сесії міськради
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23356&s=1&s1=17
- 28.09.2023 Кошти на допомогу постраждалим від ворожої атаки передбачили у
бюджеті
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23355&s=1&s1=17
- 26.09.2023 У Черкасах планують надати допомогу постраждалим від ворожої
атаки підприємцям, жителям будинків та ОСББ
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23345&s=1&s1=17
- 22.09.2023 Міська влада підтримає постраждалий бізнес у Черкасах
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23335&s=1&s1=17
- 21.09.2023 Черкаси допомагають постраждалим від ранкової атаки російської
федерації
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23331&s=1&s1=17
- 18.09.2023 «Черкаси пліч-о-пліч із тими, хто найбільше постраждав через
війну», – Анатолій Бондаренко
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23313&s=1&s1=17

7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України, та комісії з обстеження будівель і споруд на
території Черкаської міської територіальної громади, що були зруйновані або

https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23535&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23534&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23507&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23467&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23441&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23393&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23381&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23356&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23355&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23345&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23335&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23331&s=1&s1=17
https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=23313&s=1&s1=17


пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

Інформація на сайті відсутня.

Уманська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту: https://uman-rada.gov.ua

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;
b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання здоров’ю цивільних осіб,
руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту, пошкодження
майна бізнесу;
c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу).

Інформація відсутня.

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація відсутня (варто зазначити, що є окрема вкладка, присвячена можливості
отримання безоплатної правової допомоги, яка надається Уманським місцевим центром
БВПД, де зазначені графік прийому та контактні телефони, але це не можна вважати
інформацією про графік прийому посадових осіб виконавчих органів міської ради):
https://uman-rada.gov.ua/index.php/hromadskosti/korysna-informatsiia/item/22619-s
stema-nadannia-bezoplatnoi-pravnychoi-dopomohy-tse-merezha-tochok-dostupu-do-
ravnychoi-dopomohy-po-vsii-ukraini-ta-dystantsiini-servisy)

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація відсутня.

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

Інформація відсутня.

https://uman-rada.gov.ua
https://uman-rada.gov.ua/index.php/hromadskosti/korysna-informatsiia/item/22619-systema-nadannia-bezoplatnoi-pravnychoi-dopomohy-tse-merezha-tochok-dostupu-do-pravnychoi-dopomohy-po-vsii-ukraini-ta-dystantsiini-servisy
https://uman-rada.gov.ua/index.php/hromadskosti/korysna-informatsiia/item/22619-systema-nadannia-bezoplatnoi-pravnychoi-dopomohy-tse-merezha-tochok-dostupu-do-pravnychoi-dopomohy-po-vsii-ukraini-ta-dystantsiini-servisy
https://uman-rada.gov.ua/index.php/hromadskosti/korysna-informatsiia/item/22619-systema-nadannia-bezoplatnoi-pravnychoi-dopomohy-tse-merezha-tochok-dostupu-do-pravnychoi-dopomohy-po-vsii-ukraini-ta-dystantsiini-servisy


6. Чи висвітлювалась та як часто інформація про питання, які вище зазначено.

Посилання на інформацію:

- 03.10.2023 Відбулась зустріч з жителями постраждалого мікрорайону
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22390-vidbulas-zustrich-z-zhyteliamy-postr
azhdaloho-mikroraionu
- 02.19.2023 Відбулась нарада з організації допомоги жителям громади, які
постраждали 01 жовтня 2023 р. від збройної агресії російської федерації проти України
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22389-vidbulas-narada-z-orhanizatsii-dopo
mohy-zhyteliam-hromady-iaki-postrazhdaly-01-zhovtnia-2023-r-vid-zbroinoi-ahresii-rosii-pr
oty-ukrainy
- 11.08.2023 На сесії депутати УМР проголосували «ЗА» прийняття Програми
підтримки регіонів
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22097-na-sesii-deputaty-umr-proholosuvaly
-za-pryiniattia-prohramy-pidtrymky-rehioniv
- 13.07.2023 Сьогодні відбулась 54 позачергова сесія
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/21954-sohodni-vidbulas-54-pozacherhova-s
esiia
- 29.06.2023 Заміна вікон триває
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/21917-zamina-vikon-tryvaie
- 13.06.2023 Відбулась зустріч з мешканцями постраждалих будинків по вул.
Захисників України
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/21813-vidbulas-zustrich-z-meshkantsiamy-p
ostrazhdalykh-budynkiv-po-vul-zakhysnykiv-ukrainy

7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України, та комісії з обстеження будівель і споруд на
території Уманської міської територіальної громади, що були зруйновані або
пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

Інформація відсутня.

Краматорська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту: https://krm.gov.ua

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;

https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22390-vidbulas-zustrich-z-zhyteliamy-postrazhdaloho-mikroraionu
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22390-vidbulas-zustrich-z-zhyteliamy-postrazhdaloho-mikroraionu
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22389-vidbulas-narada-z-orhanizatsii-dopomohy-zhyteliam-hromady-iaki-postrazhdaly-01-zhovtnia-2023-r-vid-zbroinoi-ahresii-rosii-proty-ukrainy
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22389-vidbulas-narada-z-orhanizatsii-dopomohy-zhyteliam-hromady-iaki-postrazhdaly-01-zhovtnia-2023-r-vid-zbroinoi-ahresii-rosii-proty-ukrainy
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22389-vidbulas-narada-z-orhanizatsii-dopomohy-zhyteliam-hromady-iaki-postrazhdaly-01-zhovtnia-2023-r-vid-zbroinoi-ahresii-rosii-proty-ukrainy
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22097-na-sesii-deputaty-umr-proholosuvaly-za-pryiniattia-prohramy-pidtrymky-rehioniv
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/22097-na-sesii-deputaty-umr-proholosuvaly-za-pryiniattia-prohramy-pidtrymky-rehioniv
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/21954-sohodni-vidbulas-54-pozacherhova-sesiia
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/21954-sohodni-vidbulas-54-pozacherhova-sesiia
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/21917-zamina-vikon-tryvaie
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/21813-vidbulas-zustrich-z-meshkantsiamy-postrazhdalykh-budynkiv-po-vul-zakhysnykiv-ukrainy
https://uman-rada.gov.ua/index.php/novyny/item/21813-vidbulas-zustrich-z-meshkantsiamy-postrazhdalykh-budynkiv-po-vul-zakhysnykiv-ukrainy
https://krm.gov.ua


b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок
вчинених воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання
здоров’ю цивільних осіб, руйнування житла, втрати особистого майна,
пошкодження транспорту, пошкодження майна бізнесу);

c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок
вчинених воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших
населених пунктів (отримання житла, гуманітарної допомоги,
працевлаштування, підтримка релокованого бізнесу).

На сайті створено розділ “Допомога постраждалим у результаті бойових дій”
https://krm.gov.ua/dopomoga-postrazhdalym-u-rezultati-bojovyh-dij/, де зібрано
інформацію про можливість подати заяву про ремонт пошкодженого житла, отримання
консультацій (вказані стаціонарний та мобільний номери телефону), отримання
матеріальної допомоги родинам загиблих військовослужбовців, членів добровольчих
формувань, цивільних осіб, а також надання одноразової матеріальної допомоги
особам, постраждалим внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру під час
воєнного стану. Також вказаний номер телефону, за яким можна подати заявку на
обстеження пошкоджень майна.

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація розміщена за посиланням:
https://krm.gov.ua/dopomoga-postrazhdalym-u-rezultati-bojovyh-dij/

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація на сайті відсутня.

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

Інформація на сайті відсутня.

6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб.

Інформація на сайті відсутня.

7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України, та комісії з обстеження будівель і споруд на

https://krm.gov.ua/dopomoga-postrazhdalym-u-rezultati-bojovyh-dij/
https://krm.gov.ua/dopomoga-postrazhdalym-u-rezultati-bojovyh-dij/


території Охтирської міської територіальної громади, що були зруйновані або
пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

Інформація на сайті відсутня.

Святогірська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту: https://svyatogirsk.com.ua

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;
b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання здоров’ю цивільних осіб,
руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту, пошкодження
майна бізнесу);
c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу).

Інформація відсутня.

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація відсутня.

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація відсутня.

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

Інформація на сайті відсутня.
Проте, варто зазначити, що на сайті створено розділ “Стратегія розвитку громади до
2030” https://svyatogirsk.com.ua/informatsiyna_baza/strategiya_rozvitku_mista, але
зазначений розділ містить розпорядження міського голови про створення робочої групи
з розробки Стратегії громади до 2027 року, а також слайди презентації з загальною

https://svyatogirsk.com.ua
https://svyatogirsk.com.ua/informatsiyna_baza/strategiya_rozvitku_mista


інформацією. На жаль, інформації про те, чи була затверджена стратегія розвитку і,
якщо так, чи актуалізувалася вона після початку повномасштабного вторгнення, немає.

6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб.

Інформація на сайті відсутня.

7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України та комісії з обстеження будівель і споруд на
території Охтирської міської територіальної громади, що були зруйновані або
пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

Інформація на сайті відсутня.

Охтирська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту: https://okhtyrkamr.gov.ua

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;
b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання здоров’ю цивільних осіб,
руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту, пошкодження
майна бізнесу);
c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу).

Інформація відсутня.

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація відсутня.
Але варто зазначити, що на сайті створена вкладка “Правова допомога”:
https://okhtyrkamr.gov.ua/безоплатна-правова-допомога/, в якій є інформація про
можливість отримання правової допомоги від Охтирського місцевого центру з надання

https://okhtyrkamr.gov.ua
https://okhtyrkamr.gov.ua/%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D0%B0/


безоплатної вторинної правової допомоги. В розділі також періодично публікується
інформація правового характеру та консультації.

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація розміщена за посиланням:
https://okhtyrkamr.gov.ua/tag/відбудова-охтирки/

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

Інформація на сайті відсутня.

6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб.

Посилання на інформацію:

- На сайті є розділ “Відбудова громади”:
https://okhtyrkamr.gov.ua/відбудова-громади/.

7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України та комісії з обстеження будівель і споруд на
території Охтирської міської територіальної громади, що були зруйновані або
пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

Інформація на сайті відсутня.

Сумська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту:
https://smr.gov.ua/uk/miska-vlada/sumska-miska-terytorialna-hromada.html

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;
b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання здоров’ю цивільних осіб,
руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту, пошкодження
майна бізнесу);

https://okhtyrkamr.gov.ua/tag/%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B1%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%BE%D1%85%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%BA%D0%B8/
https://okhtyrkamr.gov.ua/%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B1%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4%D0%B8/
https://smr.gov.ua/uk/miska-vlada/sumska-miska-terytorialna-hromada.html


Інформація розміщена за посиланням:
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/komisiia-z-nadannia-kompensatsii-za-poshkodzh
eni-znyshcheni-obiekty-nerukhomosti-cherez-ahresiiu-rf/28265-priklad-pozovnoji-zayavi-shc
hodo-vidshkoduvannya-majna-ta-sudova-praktika.html

c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу).

Інформація розміщена за посиланням:
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/informatsijni-materiali/informatsijni-materiali-z-p
itan-sotszakhistu/191-dopomoga-pereselentsyam-zi-skhodu-ta-pivdnya-ukrajini/25277-tipovi-
zapitannya-pri-oformlenni-statusu-vpo-ta-dopomogi-na-prozhivannya.html

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація розміщена за посиланням:
https://smr.gov.ua/uk/dovidka/naselenniu-pry-vynyknenni-nadzvychainykh-sytuatsii.html

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація на сайті відсутня.

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

Інформація на сайті відсутня.

6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб.

Посилання на інформацію:

- 30.07.2023 Постраждалих внаслідок ракетного удару реєструватимуть на
отримання виплат від ACTED
https://smr.gov.ua/uk/novini/28516-postrazhdalikh-vnaslidok-raketnogo-udaru-reestruvatimut
-na-otrimannya-viplat-vid-acted.html
- 27.10.2022 Кошти бюджету сумської громади – для допомоги військовим та тим,
хто постраждав унаслідок війни. ВІДЕО

https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/komisiia-z-nadannia-kompensatsii-za-poshkodzheni-znyshcheni-obiekty-nerukhomosti-cherez-ahresiiu-rf/28265-priklad-pozovnoji-zayavi-shchodo-vidshkoduvannya-majna-ta-sudova-praktika.html
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/komisiia-z-nadannia-kompensatsii-za-poshkodzheni-znyshcheni-obiekty-nerukhomosti-cherez-ahresiiu-rf/28265-priklad-pozovnoji-zayavi-shchodo-vidshkoduvannya-majna-ta-sudova-praktika.html
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/komisiia-z-nadannia-kompensatsii-za-poshkodzheni-znyshcheni-obiekty-nerukhomosti-cherez-ahresiiu-rf/28265-priklad-pozovnoji-zayavi-shchodo-vidshkoduvannya-majna-ta-sudova-praktika.html
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/informatsijni-materiali/informatsijni-materiali-z-pitan-sotszakhistu/191-dopomoga-pereselentsyam-zi-skhodu-ta-pivdnya-ukrajini/25277-tipovi-zapitannya-pri-oformlenni-statusu-vpo-ta-dopomogi-na-prozhivannya.html
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/informatsijni-materiali/informatsijni-materiali-z-pitan-sotszakhistu/191-dopomoga-pereselentsyam-zi-skhodu-ta-pivdnya-ukrajini/25277-tipovi-zapitannya-pri-oformlenni-statusu-vpo-ta-dopomogi-na-prozhivannya.html
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/informatsijni-materiali/informatsijni-materiali-z-pitan-sotszakhistu/191-dopomoga-pereselentsyam-zi-skhodu-ta-pivdnya-ukrajini/25277-tipovi-zapitannya-pri-oformlenni-statusu-vpo-ta-dopomogi-na-prozhivannya.html
https://smr.gov.ua/uk/dovidka/naselenniu-pry-vynyknenni-nadzvychainykh-sytuatsii.html
https://smr.gov.ua/uk/novini/28516-postrazhdalikh-vnaslidok-raketnogo-udaru-reestruvatimut-na-otrimannya-viplat-vid-acted.html
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https://smr.gov.ua/uk/novini/podiji/26297-koshti-byudzhetu-sumskoji-gromadi-dlya-dopomog
i-vijskovim-ta-tim-khto-postrazhdav-unaslidok-vijni.html
- 01.07.2022 Представники влади громади зустрілися з мешканцями постраждалих
від артобстрілу будинків на Веретенівці
https://smr.gov.ua/uk/novini/miska-vlada-news/25429-predstavniki-vladi-gromadi-zustrilisya-
z-meshkantsyami-postrazhdalikh-vid-artobstrilu-budinkiv-na-veretenivtsi.html
- 02.08.2022 Допомога постраждалому від війни бізнесу
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-11-32/do-uvagi-pidpriemtsiv/25616-dopomoga-postrazh
dalomu-vid-vijni-biznesu.html
- 02.05.2022 Платформа єДопомога допомагає кожному, хто постраждав від
російської агресії
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/informatsijni-materiali/informatsijni-materiali-z-p
itan-sotszakhistu/25173-platforma-edopomoga-dopomagae-kozhnomu-khto-postrazhdav-vid-
rosijskoji-agresiji.html

7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України, та комісії з обстеження будівель і споруд на
території Охтирської міської територіальної громади, що були зруйновані або
пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

Інформація розміщена за посиланням:

На сайті розміщена інформація про створення та склад комісії:
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/komisiia-z-nadannia-kompensatsii-za-poshkodzh
eni-znyshcheni-obiekty-nerukhomosti-cherez-ahresiiu-rf/28051-komisiya-z-rozglyadu-pitan-s
hchodo-nadannya-kompensatsiji-za-znishcheni-ta-poshkodzheni-ob-ekti-nerukhomogo-majna
.html.

Також на сайті розміщено вичерпну інформацію про діяльність комісії:
https://smr.gov.ua/uk/2016-03-14-08-10-17/komisiia-z-nadannia-kompensatsii-za-poshkodzh
eni-znyshcheni-obiekty-nerukhomosti-cherez-ahresiiu-rf/28144-informatsiya-pro-robotu-kom
isiji.html

Семенівська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту: https://semenivka-gromada.gov.ua

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;
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b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання здоров’ю цивільних осіб,
руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту, пошкодження
майна бізнесу);
c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу).

Інформація відсутня.

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація відсутня.

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація розміщена за посиланням:
https://semenivka-gromada.gov.ua/news/1704374910/

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

Інформація на сайті відсутня.

6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб.

Посилання на інформацію:

- 03.01.2024 Програма комплексного відновлення території Семенівської міської
територіальної громади:
https://semenivka-gromada.gov.ua/news/1704374910

7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України та комісії з обстеження будівель і споруд на
території Охтирської міської територіальної громади, що були зруйновані або
пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

https://semenivka-gromada.gov.ua/news/1704374910/
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Інформація на сайті відсутня.

Смілянська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту: https://smila-rada.gov.ua

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;
b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання здоров’ю цивільних осіб,
руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту, пошкодження
майна бізнесу);
c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу).

Інформація відсутня.

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація відсутня.

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація на сайті відсутня.

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

Інформація на сайті відсутня.

6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб.

Посилання на інформацію:

- 25.04.2024 Ліквідація наслідків воєнного злочину у громаді:
https://smila-rada.gov.ua/content/smila-25042024

https://smila-rada.gov.ua
https://smila-rada.gov.ua/content/smila-25042024


7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України та комісії з обстеження будівель і споруд на
території Охтирської міської територіальної громади, що були зруйновані або
пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

Інформація на сайті відсутня.

Сновська міська територіальна громада

1. Наявність діючого сайту: https://snovmr.gov.ua

2. Наявність наступної інформації на сайті:

a. воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;
b. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів на території громади (смерті або завдання здоров’ю цивільних осіб,
руйнування житла, втрати особистого майна, пошкодження транспорту, пошкодження
майна бізнесу);
c. механізмів захисту прав цивільних осіб, які постраждали внаслідок вчинених
воєнних злочинів та які переселилися до громади з інших населених пунктів
(отримання житла, гуманітарної допомоги, працевлаштування, підтримка релокованого
бізнесу).

Посилання на інформацію:
https://snovmr.gov.ua/administratyvni-poslugy/

3. Контакти та графік прийому відповідальних осіб у міській/селищній раді, які
відповідальні за надання підтримки/взаємодію з особами, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації.

Інформація відсутня.

4. Плани відновлення громад від наслідків збройної агресії російської федерації.

Інформація на сайті відсутня.
Проте, висвітлена інформація про відновлення громади за допомогою міжнародних
організацій. https://snovmr.gov.ua/dyakuyemo-blagodijnykam-za-nadanu-dopomogu/

5. Дорожні карта з оцінки збитків, порядку їх фіксації та системи реагування з
надання підтримки постраждалому цивільному населенню.

https://snovmr.gov.ua
https://snovmr.gov.ua/administratyvni-poslugy/
https://snovmr.gov.ua/dyakuyemo-blagodijnykam-za-nadanu-dopomogu/


Інформація на сайті відсутня.

6. Висвітлення інформації про наслідки вчинених воєнних злочинів та підтримки
цивільних осіб.

Посилання на інформацію:

- 09.06.2024 Наслідки обстрілів громади:
https://snovmr.gov.ua/tryvayut-obstrily-prykordonnya-rosiyanamy/

7. Склад та результати діяльності комісії з розгляду питань щодо надання
компенсації за пошкоджені/зруйновані/знищені об'єкти нерухомого майна внаслідок
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією
російської федерації проти України та комісії з обстеження будівель і споруд на
території Охтирської міської територіальної громади, що були зруйновані або
пошкоджені внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, спричиненої
збройною агресією російської федерації проти України.

Інформація на сайті відсутня.

Висновки та рекомендації

Висновки:

У громадах не ведеться системної роботи щодо забезпечення доступу до інформації про
наслідки вчинених воєнних злочинів, плани відновлення громади. Про що свідчить
відсутність даних на офіційних медіа ресурсах міських рад.
Мешканці громад, в тому числі внутрішньо переміщені особи, обмежені в доступі до
необхідної інформації про механізми захисту своїх прав, порядку отримання
компенсації за збитки та форми підтримки.
Прикладом інформаційної роботи може бути сайт Сумської міської ради, де створено
розділи, в яких розміщується необхідна інформація про події у громаді та форми
підтримки населення, житло якого було пошкоджено або знищено.

Рекомендації:

1. Провести засідання “круглого столу” за участі посадових осіб, які відповідають
за інформаційну політику та зв'язки з громадськістю в цільових громадах, та відзначити
кращі практики оприлюднення на офіційних веб-ресурсах органів місцевого
самоврядування інформації, яка стосується відновлення громади;

https://snovmr.gov.ua/tryvayut-obstrily-prykordonnya-rosiyanamy/


2. Розробити стандарт для органів місцевого самоврядування щодо переліку
інформації, яка стосується відновлення громади та яку варто оприлюднювати на
офіційних веб-ресурсах органів місцевого самоврядування;
3. Розробити навчальну програму для відповідальних за підтримку та наповнення
офіційних веб-ресурсів органів місцевого самоврядування щодо інформації, яка
стосується відновлення громади;
4. Провести навчання для відповідальних за підтримку та наповнення офіційних
веб-ресурсів органів місцевого самоврядування щодо інформації, яка стосується
відновлення громади.
5. Створити окрему вкладку на сайтах міських рад, де розміщувати інформацію
щодо воєнних злочинів в Україні та наслідків їх вчинення на території громади;

6. Приділити увагу висвітленню інформації про плани відновлення громад від
наслідків агресії російської федерації та залучення експертів, громадськості до
формування такого плану, а також інформації про дорожню карту оцінки збитків,
порядок їх фіксації та систему реагування з надання підтримки постраждалому
цивільному населенню. За відсутності таких Планів - розробити їх, з обов’язковим
залученням до цього процесу представників інститутів громадянського суспільства.



Місцеві ініціативи з підтримки населення та бізнесу, які постраждали внаслідок
вчинених воєнних злочинів

Програма першочергових дій з відновлення житлових будинків цивільного
населення та інших об’єктів, пошкоджених внаслідок збройної агресії російської
федерації на території Смілянської міської територіальної громади на 2024-2025
роки

I. Загальна характеристика Програми

1.Ініціатором розроблення Програми є управління житлово- комунального господарства.
2. Розробник Програми – управління житлово-комунального господарства виконавчого
комітету Смілянської міської ради.
4. Відповідальний виконавець Програми – начальник управління житлово-комунального
господарства – Авраменко Євгеній Олександрович.
5. Учасники Програми – виконавчий комітет Смілянської міської ради управління
житлово-комунального господарства, заінтересовані органи виконавчої влади та
виконавчі органи міської ради, комунальні підприємства та організації, підрядні
організації та фізичні особи підприємці, територіальні громади та державні/військові
адміністрації України (за згодою).
6. Термін реалізації Програми – 2024-2025 роки.
7. Обсяг ресурсів, які пропонується залучити на виконання Програми, всього, в тому
числі: кошти бюджету Смілянської міської територіальної громади, міжбюджетних
трансфертів з інших місцевих бюджетів, кошти Державного бюджету України та інші
джерела, не заборонені законодавством - обсяг фінансових ресурсів, необхідних для
реалізації Програми. Сума визначатиметься в кожному конкретному випадку та буде
розрахована в ході визначення переліку об’єктів комісією з фіксації пошкоджень
будівель та споруд, зумовлених збройною агресією російської федерації на території
Смілянської територіальної громади.

II. Визначення проблеми, на вирішення якої спрямована Програма
Відповідно до підпункту 13 пункту а) частини 1 до статті 36 1 Закону України «Про
місцеве самоврядування в Україні» до відання виконавчих органів сільських, селищних,
міських рад належить організація та забезпечення життєдіяльності постраждалих від
наслідків надзвичайних ситуацій, а також під час ведення воєнних (бойових) дій або
внаслідок таких дій.
Програма першочергових дій з відновлення житлових будинків цивільного населення та
інших об’єктів пошкоджених внаслідок агресії російської федерації на території
Смілянської міської територіальної громади на 2024-2025 роки (далі – Програма)
ставить за мету вирішення першочергових житлових проблем населення, відновлення
об’єктів інфраструктури, будівель бюджетних установ та закладів комунальної форми
власності за оперативною інформацією комісії з фіксації пошкоджень будівель та інших
об’єктів на території Смілянської міської територіальної громади. Виконання заходів



Програми сприятиме вирішенню житлових проблем мешканців громади та
життєдіяльності міста.

III.  Визначення мети та завдання Програми

Основною метою Програми є відновлення об’єктів цивільної та критичної
інфраструктури, житлових будинків, квартир громадян, будівель установ та закладів що
належать до комунальної власності Смілянської міської територіальної громади, та
інших об’єктів, надання допомоги громадянам, що постраждали внаслідок збройної
агресії російської федерації проти України шляхом залучення коштів бюджету
Смілянської міської територіальної громади, міжбюджетних трансфертів з інших
місцевих бюджетів, коштів Державного бюджету України та інших джерел, не
заборонених законодавством.
Головним завданням реалізації Програми є:
- відновлення належних умов проживання громадян, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації проти України, на території Смілянської міської
територіальної громади;
- відновлення інфраструктури громади та інших об’єктів, пошкоджених в наслідок
збройної агресії російської федерації проти України повнофункціональної діяльності
комунальних підприємств, установ, закладів з метою надання якісних послуг
населенню.
Напрямами діяльності (пріоритетними завданнями) Програми є:
- проведення будівельно-відновлювальних та інших необхідних робіт з відновлення
пошкоджених та знищених (зруйнованих) житлових будинків (квартир) громадян,
будівель установ та закладів, що належать до комунальної власності Смілянської міської
територіальної громади, та інших об’єктів, пошкоджених внаслідок агресії російської
федерації проти України: поточних ремонтів, координацію, здійснення та фінансування
робіт з капітального будівництва та реконструкції, технічного переоснащення,
реставрації, проведення капітального ремонту об’єктів та інших робіт в т.ч. укладання
договорів з проектними і розвідувальними організаціями на розробку (коригування)
проектно-кошторисної документації та здійснення ними авторського нагляду за
будівництвом, укладання договорів на проведення експертизи проектів, експертних
досліджень, сертифікації енергетичної ефективності, виконання будівельно-монтажних
робіт, здійснення технічного нагляду за будівництвом, комплектації будівель
матеріалами, технологічним та інженерним обладнанням, підготовка документів до
мікрофільмування та виготовлення документів страхового фонду документації, охорона
об’єктів та оплата електроенергії, оплата послуг з відновлення водопостачання та
водовідведення, газопостачання та електропостачання, погашення кредиторської
заборгованості, оплата сертифіката прийняття в експлуатацію закінченого будівництвом
об’єкта тощо;
- оплата послуг (відшкодування) комунальним підприємствам міста витрат, понесених
під час ліквідації наслідків агресії російської федерації проти України;



- ліквідація руйнувань та очищення територій від уламків пошкодженого майна
мешканців громади,комунальних підприємств, установ та закладів міста та інших
об’єктів;
- придбання, отримання, розподіл чи передача інструментів, обладнання, будівельних
матеріалів та інших матеріалів, необхідних для проведення виконавцями Програми,
підрядними організаціями чи самостійно громадянами робіт з відновлення житлових та
багатоквартирних будинків громадян, будівель установ та закладів що належать до
комунальної власності Смілянської міської територіальної громади, та інших об’єктів,
пошкоджених внаслідок агресії російської федерації проти України;
- проведення інших відновлювальних робіт;
- отримання допомоги для реалізації заходів Програми в негрошовій формі (у вигляді
товарів, робіт чи послуг);
- відновлення повнофункціональної діяльності комунальних установ та закладів з
метою надання якісних послуг населенню.
- здійснення оплати витрат вартості ритуальних послуг поховання загиблих (померлих)
мешканців Смілянської міської територіальної громади внаслідок збройної агресії
російської федерації проти України;

IV. Шляхи і засоби вирішення проблеми, обсяги та джерела фінансування Програми,
строки її виконання.

Реалізація заходів Програми здійснюється з урахуванням законів України «Про місцеве
самоврядування в Україні», «Про регулювання містобудівної діяльності», «Про
архітектурну діяльність», а також з дотриманням вимог чинних нормативно-правових
актів.
Джерелом фінансування заходів, передбачених цією Програмою є надходження коштів
до загального та спеціального фондів бюджету Смілянської міської територіальної
громади, кошти Державного бюджету України, коштів місцевих бюджетів, зокрема у
вигляді міжбюджетних трансфертів та інших джерел, не заборонених законодавством.
Зокрема, ресурсом реалізації заходів Програми можуть бути кошти міжнародних
фінансових організацій, інших кредиторів та інвесторів, міжнародна технічна та/або
поворотна чи безповоротна фінансова допомога, добровільні внески підприємств,
установ, організацій та фізичних осіб, зокрема шляхом створення відповідних цільових
фондів, а також товари, роботи чи послуги, інші джерела, що не заборонені нормами
діючих нормативно-правових актів.
Фінансування Програми проводиться в межах асигнувань, затверджених в бюджеті
Смілянської міської територіальної громади на відповідний рік, по загальному та
спеціальному фондах і може здійснюватися в межах діючого бюджетного законодавства
по кодах програмної класифікації видатків та кредитування місцевого бюджету.
Також заходи Програми в межах чинного законодавства можуть фінансуватись за
рахунок залучених інших коштів, зокрема кредитів, запозичень, благодійних коштів
тощо.
Головним розпорядником коштів Програми та відповідальним виконавцем є управління
житлово-комунального господарства виконавчого комітету Смілянської міської ради



(далі – головний розпорядник), яке забезпечує цільове та ефективне використання
бюджетних коштів протягом усього строку реалізації Програми у межах визначених
бюджетних
призначень.
Реалізація Програми відбуватиметься протягом 2024-2025 років.

V. Перелік результативних показників Програми

Головними завданнями щодо реалізації Програми є:
- відновлення належних умов проживання громадян, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації проти України, на території Смілянської міської
територіальної громади;
- відновлення інфраструктури громади та інших об’єктів для повної функціональної
діяльності підприємств, установ, закладів Смілянської територіальної громади.

VI. Порядок реалізації програми, система управління та контролю за виконанням
Програми

Перелік об’єктів для реалізації Програми визначається комісією для фіксації
пошкоджень будівель та споруд, зумовлених збройною агресією російської федерації
(далі – Комісія), на території Смілянської територіальної громади. Внесення об’єктів до
переліку здійснюватиметься, враховуючи пріоритетність заходу відповідно до наданої
потреби.
Підрядні організації для виконання робіт чи надання послуг для виконання Програми
визначаються головним розпорядником відповідно до Особливостей здійснення
публічних закупівель товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених Законом
України «Про публічні закупівлі», на період дії правового режиму воєнного стану в
Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування, затверджених
постановою Кабінету Міністрів України від 12.10.2022 №1178.
У разі залучення у якості замовників робіт державних або комунальних підприємств,
установ чи організацій, такі замовники самостійно визначають підрядні організації для
виконання робіт та надання послуг та здійснюють технічний нагляд.

VII. Порядок реалізації Програми в частині відновлення належних умов проживання
громадян, які постраждали внаслідок агресії російської федерації проти України, на
території Смілянської міської територіальної громади

На підставі отриманих заяв громадян – власників житла на території громади Комісія (у
разі залучення трансфертів з інших бюджетів – за участі представників відповідної
місцевої адміністрації чи виконавчого органу ради (за згодою) бюджету надавача
трансферту) проводить обстеження пошкоджених, знищених (зруйнованих) будівель та
складає акти візуального обстеження, а головний розпорядник здійснює заходи,
передбачені цією Програмою.



В разі проведення робіт з поточного/капітального ремонту, реконструкції (реставрації),
будівництва в межах цієї Програми головним розпорядником замовляються роботи з
розробки кошторисної документації.
На основі розроблених кошторисів головний розпорядник укладає договір з підрядною
організацією та за результатами виконання робіт підписує акт приймання-передачі
виконаних робіт, з яким, за можливості, ознайомлюється власник будинку, квартири
(для багатоквартирних будинків – управитель багатоквартирного будинку).
Розрахунки з підрядними організаціями здійснює головний розпорядник за рахунок
коштів, передбачених в бюджеті Смілянської міської територіальної громади за кодами
типової відомчої класифікації видатків та кредитування місцевого бюджету,
затвердженого Наказом Міністерства фінансів України від 20.09.2017 №793.
Для здійснення контролю за виконанням робіт головний розпорядник може здійснювати
залучення виконавців послуг з технічного нагляду.
За потреби та в межах фінансових ресурсів, виділених в бюджеті Смілянської міської
територіальної громади, головний розпорядник може здійснювати придбання
будівельних та інших матеріалів для виконання поточного чи капітального ремонту,
будівництва чи реконструкції підрядними організаціями чи самостійно громадянами.

VIII. Порядок реалізації Програми в частині відновлення інфраструктури громади та
інших об’єктів для повнофункціональної діяльності підприємств, установ, закладів
Смілянської територіальної громади

Комісія (у разі залучення трансфертів з інших бюджетів – за участі представників
відповідної місцевої адміністрації чи виконавчого органу ради (за згодою) бюджету
надавача трансферту) проводить обстеження пошкодженого майна підприємств, установ
та закладів, об’єктів інфраструктури та складає акти візуального обстеження, а
головний
розпорядник здійснює заходи, передбачені цією Програмою. За потреби та в межах
фінансових ресурсів, виділених в бюджеті Смілянської міської територіальної громади,
здійснюється придбання товарно-матеріальних цінностей для забезпечення діяльності
бюджетних установ та закладів, діяльності інших об’єктів інфраструктури та
благоустрою.

IX. Процедура реалізації Програми шляхом залучення державних та комунальних
підприємств, установ чи організацій як замовників робіт та одержувачів коштів

Реалізація Програми можлива також шляхом залучення державних та комунальних
підприємств, установ чи організацій, зокрема і з інших регіонів України.

X. Процедура реалізації Програми шляхом отримання товарів, робіт чи послуг

В разі надання юридичними чи фізичними особами, зокрема органами місцевого
самоврядування інших громад України, головному розпоряднику допомоги для
реалізації заходів Програми в негрошовій формі (у вигляді товарів, робіт чи послуг)



головний розпорядник здійснює облік та, за можливості, адресну передачу зазначених
товарів, робіт чи послуг.

XІ.  Очікувані результати виконання Програми, визначення її ефективності
Результатами виконання Програми має бути:
- допомога громадянам, які постраждали внаслідок збройної агресії російської
федерації проти України, на території Смілянської міської територіальної громади;
- відновлення належних умов проживання громадян, які постраждали внаслідок
збройної агресії російської федерації проти України, на території Смілянської міської
територіальної громади;
- відновлення інфраструктури громади та повнофункціональної діяльності підприємств,
установ та закладів з метою надання якісних послуг населенню.
- поліпшення стану благоустрою житлового сектору та громади в цілому.
Оцінка ефективності Програми здійснюється на підставі аналізу інформації, що
міститься у бюджетних запитах, кошторисах та звітах про виконання паспортів
Програми.

XІI. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координацію робіт з виконання Програми здійснює відділ з питань цивільного захисту
та оборонної роботи виконавчого комітету Смілянської міської ради.
Контроль за виконанням Програми здійснює постійна комісія міської ради з питань
місцевого бюджету, фінансів, податкової політики, розвитку підприємництва, захисту
прав споживачів, комунальної власності.

Положення про надання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам
підприємницької діяльності, що постраждали внаслідок збройної агресії у

м.Черкаси

1. Загальні положення
1.1. Метою надання фінансової підтримки суб’єктам господарювання, що постраждали
внаслідок збройної агресії російської федерації, є посилення стійкості бізнесу в умовах
війни та сприяння відновленню їх діяльності на території міста.
1.2. Це Положення про надання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам
підприємницької діяльності, що постраждали внаслідок збройної агресії (далі –
Положення), визначає механізм надання фінансової підтримки за рахунок коштів
Черкаської міської територіальної громади суб’єктам господарювання, майно яких було
знищено чи пошкоджено внаслідок бойових дій, терористичних актів та диверсій
російської федерації.
1.3. Дія цього Положення не поширюється на суб’єктів підприємницької діяльності
державної та комунальної форми власності
1.4. Під знищеним майном, відповідно до цього Положення, маються на увазі об’єкти
нерухомого майна та тимчасові об’єкти для здійснення підприємницької діяльності, які



стали непридатними для використання за цільовим призначенням внаслідок бойових
дій та відновлення яких шляхом ремонту чи реконструкції не є можливим.
1.5. Під пошкодженим майном, відповідно до цього Положення, маються на увазі
об’єкти нерухомого майна та тимчасові об’єкти для здійснення підприємницької
діяльності, які пошкоджені внаслідок бойових дій та можуть бути відновлені шляхом
ремонту чи реконструкції.
1.6. Фінансова підтримка, яка надається відповідно до цього Положення, надається у
формі безповоротної фінансової допомоги суб’єктам підприємницької діяльності, що
постраждали внаслідок збройної агресії, і є незначною державною допомогою:
сукупний розмір одному суб’єкту господарювання незалежно від її форми та джерел не
перевищує за будь-який трирічний період суму, еквівалентну 200 тисячам євро,
визначену за офіційним валютним курсом, встановленим Національним банком
України, що діяв на останній день фінансового року.
1.7. Головним розпорядником коштів міського бюджету Черкаської міської
територіальної громади для надання фінансової підтримки суб’єктам підприємницької
діяльності, що постраждали внаслідок збройної агресії, є Департамент економіки та
розвитку Черкаської міської ради.
1.8. Фінансова підтримка суб’єктам підприємницької діяльності, які постраждали
внаслідок збройної агресії, що надається відповідно до цього Положення, надається в
межах кошторисних призначень на виконання відповідних заходів Програми сприяння
залученню інвестицій та розвитку підприємництва у м.Черкаси на 2022-2026 роки на
відповідний календарний рік.

2. Критерії та умови отримання суб’єктами підприємницької діяльності безповоротної
фінансової допомоги
2.1. Право на отримання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам
підприємницької діяльності, які постраждали внаслідок збройної агресії, за рахунок
коштів Черкаської міської територіальної громади мають суб’єкти підприємництва, які:
- є резидентами України, що зареєстровані на території м.Черкаси, та перебувають на
податковому обліку за основним місцем реєстрації/неосновним місцем реєстрації
(обліку) у відповідному територіальному органі Державної податкової служби, крім
суб’єктів підприємницької діяльності державної та комунальної форми власності; - не
визнані банкрутом або стосовно яких не порушено справу про банкрутство та не
перебувають у стадії ліквідації; - є власниками відповідного знищеного та/або
пошкодженого нерухомого майна та мають офіційні документи щодо фіксації
пошкоджень, зумовлених збройною агресією російської федерації.
2.2. Безповоротна фінансова допомога суб’єктам підприємницької діяльності, що
постраждали внаслідок збройної агресії, надається у розмірі: 100,0 тис.грн. - власникам
знищеного майна; 50,0 тис.грн. - власникам пошкодженого майна.
2.3. Якщо пошкоджене або знищене майно перебуває у спільній частковій/сумісній
власності (без урахування частки у спільній/сумісній власності у єдиному майновому
комплексі), фінансова допомога виплачується суб’єкту підприємництва, який за нею
звернувся у сумі, пропорційній його частці у праві спільної власності та в межах суми
граничного відшкодування.



2.4. Один суб’єкт підприємництва може отримати лише 1 раз безповоротну фінансову
допомогу за рахунок коштів Черкаської міської територіальної громади у разі знищення
чи пошкодження майна внаслідок бойових дій, терористичних актів та диверсій
російської федерації.

3. Порядок надання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам підприємницької
діяльності
3.1. Суб’єкти господарювання, що зацікавлені в отриманні безповоротної фінансової
допомоги суб’єктам підприємницької діяльності, і відповідають критеріям, визначеним
розділом 2 цього Положення, звертаються з відповідною заявою (згідно з додатком 2) до
виконавчого комітету Черкаської міської ради. До заяви додаються наступні документи:
- копія витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних
осіб-підприємців та громадських формувань; - копія правовстановлюючого документу
на пошкоджене чи зруйноване майно на момент подання заяви (інформаційна довідка
або витяг з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно; договір пайової участі
в утриманні об’єктів благоустрою або паспорт прив’язки тимчасової споруди для
здійснення підприємницької діяльності тощо); - копія акту комісійного обстеження
об’єкта, пошкодженого внаслідок збройної агресії російської федерації, або витяг з
Реєстру пошкодженого та знищеного майна; - інформація від правоохоронних органів
щодо відкриття кримінальних проваджень, пов’язаних із збройною агресією російської
федерації (витяг з реєстру правочинів про відкриття кримінального провадження по
факту пошкодження майна, витяг з єдиного реєстру досудових розслідувань тощо); -
копія інших письмових офіційних документів про обстеження
знищеного/пошкодженого майна органами Державної служби України з надзвичайних
ситуацій, Національної поліції, Служби безпеки України (за наявності); - фото-фіксація
пошкоджень (за наявності); - інформація щодо банківських реквізитів для
перерахування безповоротної фінансової допомоги.
3.2. Усі документи подаються державною мовою України.
3.3. Заяви суб’єктів господарювання, що зацікавлені в отриманні безповоротної
фінансової допомоги, можуть бути подані до виконавчого комітету Черкаської міської
ради протягом дії воєнного стану в Україні та 4 місяців після його закінчення.
3.4. Департамент економіки та розвитку міської ради комісійно здійснює перевірку
поданих документів на відповідність критеріям та умовам цього Положення, та формує
Реєстр суб’єктів підприємницької діяльності, що постраждали внаслідок збройної
агресії, та яким надається безповоротна фінансова допомога (далі-Реєстр).
3.5. Реєстр суб’єктів підприємницької діяльності, що постраждали внаслідок збройної
агресії, та яким надається безповоротна фінансова допомога затверджується рішенням
виконавчого комітету міської ради і є підставою для здійснення перерахування
Департаментом економіки та розвитку міської ради відповідної суми коштів на
розрахунковий рахунок суб’єкта господарювання, вказаний у заяві, на підставі договору.
3.6. Департамент економіки та розвитку міської ради здійснює контроль за наявним
фінансовим ресурсом та протягом бюджетного року (відповідно до помісячного розпису
бюджетних призначень) здійснює перерахування відповідних сум коштів на
розрахункові рахунки суб’єктів господарювання, згідно з Реєстром. У разі недостатності



кошторисних призначень на відповідний календарний рік, прийом та розгляд заяв на
отримання безповоротної фінансової допомоги суб’єктам підприємницької діяльності,
що постраждали внаслідок збройної агресії припиняється. 3.7. Суб’єкт підприємницької
діяльності несе повну відповідальність за достовірність поданої інформації згідно з
чинним законодавством України.
3.8. Суб’єкт господарювання, який отримав, безповоротну фінансову допомогу
зобов’язаний протягом 6 місяців з моменту її отримання подати до Департаменту
економіки та розвитку звіт про використання коштів за визначеною формою (згідно з
додатком 3).
3.9. Питання, що не врегульовані цим Положенням, вирішуються відповідно до вимог
діючого законодавства України.

Порядок надання одноразової матеріальної допомоги особам постраждалим
внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру під час воєнного стану

І. Загальні положення
1.1. Цей порядок визначає механізм надання за рахунок коштів бюджету Краматорської
міської територіальної громади (далі - міський бюджет) одноразової матеріальної
допомоги (далі – матеріальна допомога) особам, які зазнали поранень внаслідок
надзвичайної ситуації воєнного характеру під час воєнного стану в м.Краматорськ, які
зареєстровані в м.Краматорську та які фактично проживають у м.Краматорську і внесені
до єдиної Webорієнтованої інформаційної технології формування Сегменту «Облік
ВПО» як внутрішньо переміщені особи міста Краматорська.
1.2. Розмір матеріальної допомоги становить у разі: - тяжкого поранення особи – 20
000,00 грн; - інші поранення – 5 000,00 грн.
1.3. Лікарсько - консультативна комісія лікувального закладу видає довідку на підставі
первинної медичної документації, яка підтверджує причинно-наслідковий зв’язок
поранення та вогневого ураження (обстрілу, бомбардування, мінування та інших засобів
ведення війни). Ступінь тяжкості травми визначає з урахуванням Класифікатору
розподілу травм за ступенем тяжкості, затвердженого наказом Міністерства охорони
здоров’я України від 04.07.2007 №370 «Про затвердження класифікатора розподілу
травм за ступенем тяжкості».

ІІ. Призначення матеріальної допомоги
2.1. Призначення матеріальної допомоги здійснюється на підставі особистої заяви
отримувача. Заява подається до управління праці та соціального захисту населення
Краматорської міської ради разом з наступними документами: - копія паспорта або
документ, що посвідчує особу заявника (у разі звернення законного представника
додатково документ, що підтверджує його повноваження); - копія довідки про
присвоєння реєстраційного номера облікової картки платника податків отримувача (крім
осіб, які через свої релігійні переконання відмовились від прийняття реєстраційного
номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідний орган
Державної податкової служби і мають відмітку у паспорті/запис в електронному
безконтактному носії або в паспорті проставлено слово «відмова»); - довідка лікарсько -



консультативної комісії лікувального закладу із зазначенням причинно-наслідкового
зв’язку поранення та вогневого ураження (обстрілу, бомбардування, мінування та інших
засобів ведення війни) та ступеню тяжкості травми; - реквізити відкритого рахунку в
установі банку, на який зараховуватиметься матеріальна допомога. Під час подачі заяви
обов’язково пред’являють оригінали документів. Копії документів, поданих для
отримання матеріальної допомоги, засвідчуються посадовими особами управління у
встановленому законом порядку.
2.2. У наданні матеріальної допомоги може бути відмовлено: - на підставі надання
заявником неповних або недостовірних даних; - у зв’язку з відсутністю кошторисних
призначень або повного використання коштів місцевого бюджету.

ІІІ. Виплата матеріальної допомоги
3.1. Головним розпорядником коштів, передбачених у міському бюджеті Краматорської
територіальної громади для виплати матеріальної допомоги, є управління праці та
соціального захисту населення Краматорської міської ради.
3.2. Виплата матеріальної допомоги здійснюється за умови наявності коштів бюджету
Краматорської територіальної громади, виділених на зазначені цілі, та в межах
затверджених асигнувань шляхом перерахування коштів через банківські установи.
3.3. Кошти міського бюджету Краматорської територіальної громади використовуються
відповідно до законодавства за цільовим призначенням. Використання коштів міського
бюджету Краматорської територіальної громади на інші цілі забороняється.
Невикористані кошти міського бюджету Краматорської територіальної громади
підлягають поверненню на рахунок міського бюджету Краматорської територіальної
громади.
3.4. Складання та подання фінансової i бюджетної звітності про використання коштів
міського бюджету Краматорської територіальної громади, а також контроль за ïx
цільовим та ефективним використанням здійснюються в установленому законодавством
порядку.



Інформація про організацію

Громадська організація «Черкаський правозахисний центр»

Адреса: м. Черкаси, бульвар Шевченка, 205, оф. 409.

Електронна адреса: pravcenterche@gmail.com

Тел. 096 390 16 56, 067 5225710.

Facebook https://www.facebook.com/pravcenterche

Telegram: https://t.me/pravoche
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